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JI
a moszkvai szovjet nagrgrüléseRj 

a Uaov Októberi Szocialista Forradalom 
32. évfordulója/alkalmábó! -

MOSZKVA, (Agerpres). — A 
Tass hírügynökség közli.

: Vasárnap délután 7 órakor 
nyílt meg a moszkvai Nagy 
Színházban a moszkvai dolgo
zók szovjetjének ünnepi ülése, 
amelyen résztvettek a pártszer-*  
vezetek,és tömegszervezetek, va
lamint a Szovjet Hadsereg kép. 
viselői, hogy megünnepeljék a

Elvtársak!
A Szovjetunió népe és bară*  

taink a határokon túl ma a 
Nagy Októberi Szocialista For_ 
radalom 32. évfordulóját ün
nepük.

A szovjet nép jogos büszke
séggel tekint harcának és mun
kájának eredményeire. Azok az 
idők, amelyeket élünk, elvtár-idők., amelyeket élünk, 
sa.k, úgy kerülnek be Hazánk 
történetébe.*  mint ~a nagy sztáli
ni-korszak ideje. ,

Hazánk történetében á végié. ' 
len térségein lakó népek ínég 
sohasem voltak ennyire egysé
gesek, mint most. A nemzetek 
közötti, torzsalkodást és gyű
löletet. amely a Forradalom 
előtt uralkodott országunkban, 
már régen az összes népek test
véri barátsága és együttműkö
dése váltotta fel- A nagy és kis 
népek alkotóerői megtalálták 
fejlődési lehetőségüket a szov
jetunióbeli nemzetek nagy ba. 
rátságában. '

Soha, egész történelme során. 
Hazánknak nem voltak olyan 
igazságos és jól megvont hatá
rai, mint most. Nézzetek a 
térképre! Nyugaton Ukrajna 
egyetlen családba egyesítette 
egész ukrán népét A Bjelo- 
rusz Szovjet Szocialista Köz
társaság és a Moldovai Szov
jet Szocialista Köztársaság ha
táraival kapcsolatos történelmi 
igazságtalanság kiküszöbölte- 
tett. Nyugaton nincsen már 
Kelet-Poroszország, ez az év
százados támadási támaszpont 
Hazánk ellen. Kevéssel észa
kabbra, Leningrad védelmének 
megszilárdítása érdekében, uj, 
tartós határokat állapítottak 
meg. A Távolkeleten a Kurilli 
szigetcsoport láncolata új je. 
lentőségot nyert Hazánk biz
tonságának érdekében, miköz
ben Szahalin most már kiegé- 
szitótt szigeto nagyobb szere
pet játszik a Szovjetunió vé
delmében, mint akkor, amidöu 
ketté volt szakítva.

Hazánk egész történelmében 
soha nem volt még államunk 
iránt olyannyira baráti szom- 
tzédságokkal körülvéve, mint 
most. A Szovjetunió határainál 
az Oroszországgal «izemben el
lenséges lengyel állam helyett, ma 

a baráti demokrata Lengyelország 
áll; a hitleristák által szétsza
kított Csehszlovákia helyett, 
amely még nemrégiben a fasisz
ta elnyomók Igája alatt nyö
gött, ma egy népi demokratikus 
bar-ui Csehszlovákin létezik: a 
hitlerista Németország volt hű
béresé — Magyarország hdvett 
ma a baráti Magyar Népköz- 
árznság van; a Szovjetunióval 

V ,c,Iensége*>  Románia
’ bc)>xtt » baráti Román Nép.

Nagy Októberi Szocialista Fór- Pártja Központi Bizottsága Po. 
radalom .32, évfordulóját. . , litikai Irodájának tagjait, élü-

Az ülés elnökségét a Bolsevik kön.Joszif Visszárionovies Sztá- 
Párt és a szovjet kormány kép- linnal. , -
viselőibőí választották meg. A ‘
terem közönsége viharos tét- Ezután G. M. MALENKÖV 
szésnyilvánitásokkal fogadta emelkedik szólásra, hogy ter- 
azt a javaslatot, hogy a disz- jessze elő jelentését a Nagy Ok
elnökségbe válasszák be a Szov- tóbéri Szocialista Forradalom 
jetunió Kommunista (bolsevik) 32. évfordulója-alkalmából.

©• Maién Is ov jelen lése
köztársaság; a régi Bulgária í szabad Kínai Népköztársaság, 
helyett, amely a hitleri hadigé- A Nagy Októberi Szocialista 
pezet számára függvény volt, a Forradalom 32. évfordulóját üd. 
Szovjetunió hűséges barátra vözölve, a szovjet emberek telve - 
talál a Bolgár Népköztársaság- vannak megingathatatlan biza- 
ban; a lengyel, csehszlovák, lommal országunk sikeres előre- 
magyar, román és bolgár népek 
örökbarátsági kapcsolatokkal 
egyesülnek a Szovjetunió népei
vel; Keletén, a Szovjetunió a 
Mongol' Népköztársasággal há
tárólamellyel'hosszú évek’ óta 
baráti viszonyban élünk; szom- , Elegendő csak visszaemlé- 
szédunk, a Koreai Népi Demo- kezni árrá ,á> tényré, hogy a 32 
kratikus Köztársaság, barátunk évi fennállás során Á Szovjet
ég végül, az idegen tőke raga- unió két nehéz háborúban állta 
dozó fenevadjainak rabságában meg a helyét; az 1918—1920-as 
sínylődő Kína helyett, ma erős háborúban a belső és külső el
és baráti szomszédunk van. a lénségekkel szemben és 1941—

A Hagy Októberi ■ Szocialista; Forrada’ 
az egészunlág dolgozóinak méginutatta 

az imperialista iga alól való felszabadulás útját
Gheo'ghlu-Dei, a RMP KV titkárának Beszéde a Nagy Októberi Szocialista

Forradalom 32. évfordulójának tiszteletére rendezett diszűiézen
EVLTÁRSAK!

Harminckét év telt el ama ese
mény óta, amely az emberiség tör
ténelmének egész menetét meg
változtatta és megnyitotta az utat 
az egész világ előtt, hogy meg
szüntesse az ember ember általi 
kizsákmányolásának bármilyen for
máját.

Az 1917. év.i Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évforduló, 
ját ma az egész világon megünnep- 
lik a dolgozók. A szovjet nép a
32-ik  éfordulóját ünnepli a nagy, 
birtokosok és nagytőkések elnyo
mása alóli fölszabadulásnak. Azok
nak az országoknak a népo!, ame. 
lyek a népi demokrácia utján in
dultak el a szocializmus felé, a 32 
év előtti szocialista forradalom si
kerében saját sikerüket látják, azt 
a sikert, amely számukra la b!z- 
(osito'.ta a kizsákmányoló osztá
lyok nélküli, szabad fejlődés út
ját. A tőkésországok munkásai a 
volt cári Oroszország munkásosz- 
tályának diadalát saját győzelmük 
szi’órd biztosítékának tckinílk Az 
egész világ elnyomott népe! a 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalmat tekintik annak az esemény, 
neki amely megnyitotta a gyár, 
mail népek felszabadító harcának 
az útját

A világ valamennyi dolgozója, 
valamennyi kizsákmányoltja és el
nyomottja picfiünncpU m

haladása iránt a kommunizmus 
felé vezető utón, A két rendszer 
— a szocialista - és a kapitalista .

* — közötti versengésből világo
san kitöltik a szocialista' rend- hatjuk most; 
sze'r felsőbbrendűsége. .■ /

Elegendő csak visszaemlé-

győztes szocialista forradalmat, 
mert az nemcsak a cári Oroszor
szág proletáriátusának és paraszt
ságának a kizsákmányolás és el- ' 
nyomás alóli fölszabadulását jelen
tette.

Ea a forradalom ugyanakkor 
a vilteporlctáriitus felszabadu
lásának. a világ valamennyi dől. 
gozó,fa felszabadulásának kezde
te volt.

A Szocialista Állam fennállásá
nak 32 eeatendeje teljesen bebizo. 
nyitotta e gazdasági ts társadalmi 
rendszer felsőbbségét a kapitalista 
rendszer felett- A gazdaságilag el
maradott, túlnyomó részben mező, 
gazdasági Jellegű rég! Oroszor
szág meglepöon rövid Idő alatt 
előrehaladott Ipari országgá, tu 
világ lcgclvlVzáltabb országává 
vóltozott, amelyben a földkerek
ség legműveltebb népe él A szov- 
jet ipar most a világ legtökélete
sebb technikájával rendelkezik és 
a tökésorszá,goktól való függőség 
nélkül mindent tud termelni, ami. 
ro a szovjet népnok szüksége van. 
A szovjet mczAgazdarftg a világ 
Icgelőrchnladottnbb mezőgazdasá
ga lett, a legmagasabb munkater
melékenységgel és a legmagasabb 
műszaki és tudományos színvonal, 
’.nl A Szovjetunió termelőképes
ségének növekedése a történelem
ben egyedülálló gyorsasággal ment 

/ -

1945-ben a Nagy Honvédő Há
borúban a hitlerista elnyomók
kal szemben.

Ugyanakkor ■ köztudomású, 
hogy- az Amerikai Egyesült Â1- 
lamok, a kapitalizmus legerő
sebb országa, tulajdonképpen

1, Az uJaJ>£> győzelmek felé vezeti? 
biztos utón

Az újabb győzelmek felé vezető ben 48 százalékkal kell meghalad- 
biztos utón vagyunk. , nia az 1940 évit. Folyó év októbo-
, A szovjet nép Október 32, évfor- rében az egész ipar termelése több 
dulójáí a szocialista gazdaság és mint 50 százalékkal multa felül az 
kultúra minden terén figyelemre- 1940..év: átlagos havi termelést. A 

Szovjetunió ipara tehát most sok
kal jelentősebben magasabb szín
vonalon termel, mint a háború 
előtt, sőt sokkal magasabb színvo
nalon. mint amelyet az ötéves terv 
1950-re irányzott elő. Szocialista 
építésünk óriási sikere ez. Fontos, 
hogy ezzel kapcsolatban hangsú
lyozzuk, hogy az ellenséges meg
szállást megsinylett országrészeken, 
a háború előtti ipari termelés ^szín
vonalát már 1949 szeptemberében 
elérték. .

A kormány intézkedései az ipari 
teljesítőképesség kihasználásának 

{Folytatás a 2. oldalon; .

méltó sikerekkel (üdvözli.
Három év és ,tiz hónap 'telt cl, 

amióta a szovjet emberek a Bolse
vik Párt vezetésével rátéritek a há
ború utáni első ötéves terv meg
valósítására. Az-elvégzett feladat 
felett érzett öröm, érzésével mond- 
‘ j .. ’: á- nemzetgazdaság
háború előtti színvonalat nemcsak 
elértük, de túl is szárnyaltuk. Min
den okunk megvan hinni abban, 
hogy a háború utáni első ötéves 
terv határidő előtt . teljesük

Az ötéves terv , azt ha’ározfta 
meg, hogy a Szovjetunió egész ipa- 

' ri termelése mennyiségének 1950- 

végbe. A dolgozók életszínvonala 
napról-napra javult s ma a szov
jetmunkásnak és kolhozparaszt
nak lehetővé teszi a bőséges éle
tet és mindazon anyagi és kulturá
lis javak élvezését, amelyek meg. 
szépítik az ember életét-

Mindez azért volt lehetséges, 
mert a Szovjetunióban fölszámol
ták a kizsákmányoló osztályokat 
és örökre megszüntették az em
bernek ember általi kizsákmányo
lását; mert a 'termelő szerszámok 
és eszközök kapitalista tulajdona 
helyett bevezették ezeknek szocia- 
lista tulajdonát, mert a kapitalista 
anarchia helyett bevezették a szó. 
clalista tervszerüsitést; mert az 
osztálycllcntétck alapján történő 
fejlődés helyét a két baráti osz
tály! a munkásság és kolhozpa- 
raszlság együttműködésének éa 
kölcsönös segítségének alapján 
történő fejlődés foglalta cl.

A szovjo'épar és szovjet mező
gazdaság növekedése, a szovjet 
dolgozók élet, és kulturszinvona- 
lánnk emelkedése, a Szovjetunió 
összes népei közti testvéri együtt
élésének és megingathatatlan ba. 
rálsfigánnk Ömzokovácsolása, ra. 
gyogó példát nyújt a világ összes 
népeinek, emelte a Szocializmus 
Országának tekintélyét mindezen 
népek szemében és a Szovjetek 
Országát gnzdn.sági, politikai és 
katonai nagyhatalommá tette. A 
Szovjetunió crojo mentetto meg az 

több mint 80 esztendeig békés ' 
viszonyok között fejlődött,'ami
kor senki sem háborgatta gaz
daságának építésében. Aki jóhi. 
szemüen és tárgyilagosan akarja 
felbecsülni a szocialista gazda
sági rendszer sikereit, annak 
nem szabad megfeledkeznie er
ről a . nem csekély jelentőségű 
körülményről.

Népünk mélységesen meg van 
győződve ügyének igazságos 
voltáról. A marxi-lenini tanítás,' 
amely meghódította a tömege
ket,4 a leghatalmasabb erő lett . 
abban a harcban, amely az új 
győzelméért folyik a régi felett, 
a szocializmus győzelméért a 
kapitalizmus felett. : ' '

emberiséget a hitlerista barbárság, 
tói, amely a második világháborút 
kirobantotta,

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom mai évfordulóját a de. 
mokrácia s a béke erői megszilár
dulásának és az imperialista tábor 
gyöngülésének viszonyai közötti 
ünnepeljük Az angol—amerikai
imperialis ák ast remélték, hogy 
a második világháború azáltal, 
hogy kiküszöböli a vetélytárs lm. 
pcriaiísta hatalmakat, egyúttal 
maga után vonja a Szovjetunió ha
talmának gyöngülését, azért, hogy 
lgy'az angol—amerikai imperialis
ták viiághegcmóniája biztosítva 
legyen. De a Szovjet Hadsereg tör
ténelmi sikerei fölborították az 
imperializmus számításait. A mér
hetetlen rombolás és n Szovjetunió 
mérhetetlen véráldozata ellenére, 
a Szocializmus Országa . megerö- 

háboruból, a 
és hŐ3 Hadscregó- 
pcdlg Jelentősen

söilvo került ki a 
Szovjetuniónak 
nck tcknlélyc 
megnövekedőit.

Bssxt# nípri «ver*.Ma a vilAa
tettel tekintenek a Szovjetunió 
és hadserege, a vilásbéke I5tá- 
masza felé.

A Morsliall-terv rendszerével Nyu- 
gntcurópa nór>«'i’ jci'Pító é-’ orszá
gaikat az F..-,’.ika‘.lan,'-raktumt,a 
besoroló amerikai Imprrtaii-mtis 
támadó törekvése! odavezetek,

(Folytatás a tV’ik oldalon.
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(Etsö oldali cikkünk folytatása.) 

, megjavítására és a vállalatok belső 
erőforrásainak mozgósítására lehe
tőséget teremtett a • tervben 1949- 
re előirányzott feladatok növelésé
re az ipari termelést illetően. E 
megnövelt terveket évnegyedről- 
évnegyedre túlszárnyalják. A 
Szovjetunió iparának egész bruttó 
termelése a folyó év első tiz hó
napjában 20 százalékkal multa fe
lül az elmúlt év hasonló időszaká
nak termelését. Egyidejűleg, a terv 
előirányzatain felül nagymennyi
ségű szenet és petróleumot termel
tek ki, jelentős mennyiségű fém-> 
villamosenergia-, vegyianyag-, fa
anyag-, gépgyártó üzemi és tömeg
fogyasztási cikk-többletet térinél 
lek.

A háború utáni ötéves terv tel
jesítéséhez az ipari építkezés újabb 
fejlesztése párosul. A háború utáni 

. ötéves terv három évében és ki
lenc hónapjában több mint 4600 
állami iparvállalatot állítottak 
helyre, építettek fel és helyeztek 
Üzembe, anélkül, hogy ebbe bele
számítottuk volna a szövetkezeti 
és más kisebb vállalatokat.

A nemzetgazdaság fejlesztése 
. Iránt bolsevik gondoskodásukról 

tanúskodó szovjet dolgozók ki
apadhatatlan alkotó kezdeménye
zése a szocialista ipar újabb meg
lévő tartalékaié hozta felszínre. Az 
1949. év első kilena hónapjában az 
ipari munkások munkájának ter
melékenysége 14 százalékkal nö
vekedett az elmuJt év megfelelő 
időszakának termelékenységéhez 
képest; termelési egységenként 
csökkent a nyersanyag-fogyasztás» 
a segédanyagok, a fűtőanyag és a 
villanyáram fogyasztása, az önkölt
ségi ár csökkentésére irányuló 
tervelőirányzat sikeresen valósult 
meg. Az 1949. év. első kilenc hó
napjában az ipari termelés önkölt
ségi ára viszonylagos árakban 7.2 
százalékkal csökkent. Az élmunká
sok kezdeményezésére az elmúlt 
évben megindítót/, hazafias népi 
mozgalom a terven felüli- felhal
mozás érdekében nagy eredmé-

biztosija, 
vaj, tojás, 
lakosságá
énál! ter. 
kevesebb,

szonállatai tenyésztésének három
éves (tervére (1949—1951) vonatko
zólag, tötrénelmi szerepet van hi
vatva betölteni e feladat megváló, 
sitásában.

E terv előirányzata a legrövi
debb időn belül az állattenyésztés 
a’yan előrehaladását 
hogy a hús, zsiradék, 
tej és egyéb, az ország 
nak ellátását biztosító 
mékek 1955-ben nem
mint másfélszer növekednek 1948- 
hoz viszonyítva. Jelentős mérték
ben irányozták elő a könnyűipar 
céljaira szolgáló gyapjú-, bőr. és 
egyéb nyersanyag termelésének 
növelését. Ezt a határozatot, ame
lyet a kolhozok és szovhozok dol
gozói nagy lelkesedéssel fogadtak, 
sikerrel váltják valóra. A legutób. 
bi év folyamán a kolhozok és 
szovhozok 20' százalékkal növelték 
szarvasmarhaállományukat, 13 szá

zalékkal juhállományukat és 72 
százalékkal sertésállományukat.

Jelenleg sikerrel zárul a gabona 
és egyéb mezőgazdasági termékek 
begyűjtése. Ebben az évben á kol- ‘ 
hozok és szovhozok 128 millió púd 
gabonával szállítottak többet az 
államnak- mint tavaly. Hasonló
képpen. jelentősen nagyobb volt az 
olajosmagvak, cukorrépa, hús,.tej 
és egyéb mezőgazdasági termékek ' 
begyűjtése.

Ilyenformán, joggal mondhatjuk, 
hogy .iparunk és mezőgazdaságunk 
uj és erőteljes lendülettel teli sza
kaszba lépett. Mindezek uj lehető
ségeket hoznak létre a szovjet nép 
életszínvonala, anyagi és kulturá
lis színvonala további emeléséhez.

A kapi‘al.’’sta gazdasági rend
szertől eltérően, a szocializmus — 
és ebben ál! fejlődésének törvénye 
— nem képzelhető el anélkül, hogy 
az állam háp mint nap gondot né 
viseljen a dolgozók anyagi jóléte 
és kulturális színvonala feleme
lésére.

A dolgozók életszínvonala eme
lésének kérdésével foglalkozva, a 
kormány 1947 végén a pénzügyi

Ebben nyilvánul meg rendsze
rünk óriási felsőbbrendűsége. 
Kötelességünk ezentúl is arra 
építeni, ami haladott, minden 
erőnkből támogatni és minden 
eszközzel szaporítani ég terjesz
teni a haladó újításokat, vala
mint munkánk pozitív példáit, 
munkánkat úgy végezni, hogy 
mindannyian a szovjet éilmunká- 
sok és újítók eredményeihez 
igazítsuk sorainkat.

A Szovjetunióban a becsüle
tes munka magas megbecsülés
nek örvend és tiszta szívből fa
kadó bátorításra talál. S nem 
is lehet ez másként, egy olyan 
társadalomban, ahol a termelési 
viszonyok alapja nem a kizsák
mányolás s a konkurrencia el
vei, hanem az építő együttmű-

virágzásához s dicsőségét nö
velik.

Sikereink letagadhatatlanok. De 
Sztálin elvtárs arra tanít ben
nünket, hogy nem szabad elbi
zakodni és habárainkon pihenni. 
Ott ahol elbizakodottság, derűs 
önmegnyugtatás és önimádat 
uralkodik, ott ahol nem létezik 
bolsevik igényesség és önkriti. 
ka, ott megszűnik az előrehala
dás, ott kikerülhetetlenül a 
pangás következik d.

A túlzás emberi tulajdonság. 
Köztünk is vannak elvtársak, akik 
ebben a hibában szenvednék- 
Ezek az emberek, ha lelkesedni 
kezdenek, okvetlenül fulladásig 
folytatják azt. Nem képesek ér
tékelni a sikereket, s egyúttal 
észrevenni a hiányosságokat,, is, 

' hogy eltávolithassik azokat. Mégis, 
sikereink, s előrehaladásunk nagy
sága óriási mértékben attól a ha
tározottságtól függ, amellyel mun
kánk hiányosságai ellen harcp- 

■ lpnk. A Párt arra tanít bennün
ket, hogy könyörtelenek legyünk a 
hiányosságok elleni harcban. Pár
tunk arra tanit, hogy becsületesen 
be kell ismernünk hibáinkat, azért.

élmunkások, mérnökök, techni
kusok, mezőgazdászok és kol
hozmunkások közötti együttmű
ködés sokkal szorosabbá vált. 
Az élethez kapcsolódó igazi tu
domány kímélet nélkül szakit 
minden elavult hagyománnyal, 
nem tűri az egyhelybentepogást, 
a rutint és" a születő új hajtá
sok iránti közömbösséget. A 
szocialista társadalom feltételei 
között az élenjáró tudomány 
bátran tekint a jövő felé. ~ A 
szocialista állam a legkedvezőbb 
feltételeket biztosítja a tudo
mány fejlődésének. A szovjet 
tudomány határtalan lehetősé
geket nyit meg Hazánk végte
len gazdaságának fölhasználá
sára és hűségesen szolgálja , a 
haza hatalmának megerősítését.

A szovjet tudomány a béke ködég s a szocialista verseny 
•• » - » • ■ ' • - ’ ■ '— elvei.

A Bolsevik Párt s a Szovjet 
kezében az Kormány teljességgel kihasznál.

" ja a kitüntetések és jutalmazá
sok rendszerét a munka vívmá
nyaiért és sikereiért a gazdaság 
s a kultúra minden területén.

A Nagy Honvédő Háború be
fejezése óta eltelt időszakban, 
1945-től 1949-ig a Szovjetunió-, hogy mennél hamarabb kijavíthas

suk s a jövőben meg ne ismétel
jük azokat. De vannak úgynevezett 
aktivisták, akik a Párt ezen tanítá
sának csak egy részét sajátították 
el. Minduntalan hibákat követnek 
el munkájukban, beismerik azokat, 
aztán pedig nyugodt lelkiismeret
tel újra elkövetik. Nem érkezett-e 

„ el vájjon annak az ideje, hogy a

ügyének és hazánk felvirágoz
tatásának szolgálatában áll. Ha 
az imperialisták 
atomenergia gyilkos fegyverek 
gyártásának forrása, megfélem
lítő eszköz, a zsarolás és erő
szak eszköze, a szovjet emberek 
kezében mindmáig ismeretlen 
technikai haladás hatalmas esz
közévé válhat és kel] is váljék 
országunk termelő erőinek sza-' 
kadatlan és gyors fejlődése ér
dekében.

Országunk termelő erőinek 
fejlődésével egyidőben fejlődik 
a Szovjetunió népeinek szocia- 

. lista tartalmú és nemzeti for
májú kultúrája. A szovjet nép 
szereti és értékeli a művészetet 
és az irodalmat, amely a szo
cialista realizmus eszközének 
alapján valóban tükrözi orszá
gunk életerős és gazdag életét, 
a szovjet emberek — a kom
munizmus építői —, intenzív és 
odaadó munkáját, A Párt és a 
kormány szüntelenül foglalkozik 
az irodalom és művészet ideoló
giai és művészeti fejlődésével. 
A Szovjetunióban a művészet és „„„______ ______  ___

i„a„v ve-™ „ 32 iwWoóá a nép szolgálatában deményezés és leleményesség, új
reform tttán és L élelmiszerbe- ÓH és szentesen kapcsolódik a áradatát váltja M és fogja ki-
gyek rendszerének megszűntetése . n,eP, °™sl váltani a munkások, kplhozpa.

. nyekkel jart. Az elért megtakarító. tfán, életbeiéptette az elsőrendű ' alkotómunkában all' es emlițes- 
következtében az ipar 20 mii- közszükségleti cikkek árának csők, „ - hogy, nagyszabású. szo-

liárd _rubel értékű\ termék-tobble- • kentését. Ezeknek az árcsökkentő- «alista építésünk minden sza- 
" sebnek eredményeképpen a lakos. " nemzetgazdasagunk,

ság egy év folyamán körülbelül: technikánk es tudományunk 
86 milliárd rubellel keresett töb- minden agaban, vezérelvet je

lent mindannak keresese, ami 
haladott, új és haladó szellemű.

dt adott.
Hasonlóképpen, nagy sikeréket 

ért el szocialista mezőgazdaságunk , 
ís. A gabona össztermelés már bet 
1948-ban majdnem elérte az 1940- 
év sz’nvonalát. Idei termésünk pe
dig túlszárnyalta az 1940. évi ter
mést. Országunkban megoldottuk 
a gabona-kérdést és ez komoly 
alapot jelent a jövőbeni sikereik 
szempontjából esen a téren. Szo
cialista mezőgazdaságunknak meg
vannak az összes szükséges felté
telei, hogy évrŐI-évre növelhesse 
a gabona, ipari növény stb. ültet
vények termelékenységét

A Párt és a kormány tavalyi ha.- 
tározata az erdővédőövezetek ülteté
sére, aváltógazdáikodás bcvfczeté-l 

sére, a gazdag és állandó termést 
biztosító csatornák és víztartályok 
építésére vonatkozólag, sikerrel 
valósult meg Több, mini 500 000 
hektár területen már be .is fejezték 
az erdővédőövezetek ültetését Még 
nagyobb területet készítettek elő 
az 1950, évi erdőültetvények szá
mára.

Igen gyors ütemben növekszik a 
mezőgazdaság technikai fejszére^ 
lése, A szocialista ipar minden év. 
ben több és változatosabb mező
gazdasági gépet szállít a mezőgaz
daságnak, 1949-ben a mezőgazda
ság 150.000 traktort kap, — egy
ségnek szám'tva a 15 lóerős trakt- 
tort, — 29 000 kombájn!, több 
mint 1,600.000 vontatok szerszá
mot és egyéb mezőgazdasági gé
pet. Más szóval n mezőgazdaság 
3—í-szer több traktort Ás mező
gazdasági gépet kap, mint 1940- 
ben.

A gabonatermés növekedése lo- 
hetővá tette, hogy rátérjünk nz 
állattenyésztés, a mezőgazdaság 
főágában mutatkozó visszamara
dottság felszámolására. Az állatte
nyésztés minden eszközökkel való 
felemelésének és kifejlesztésének 
feladata központi feladatává vált 
■ Pártnak és az államnak a mező
gazdaság terén.

A Szovjetunió ICommunf.sto (bot 
•évik) Pártjánál: Központ! Blzott- 
•ága és a Szovjetunió mlnfseterfa. 
nícca által 1040 áprilisában elfo
gadott határozat a kolhozok és 
«ovhozok köztulajdonban levő ha.

A Szovjetunió nemzetgazdaságá
nak további emelkedése, a köz
szükségleti cikkek gyártásának nö
vekedése, az inari termékek ön
költségi árai csökkentése terén el
ért uj eredmények lehetővé tették 
az ezéy március elsején foganato
sított második árcsökkentést. A la. 
kosság körülbelül 71 milliárd ru
bellel keresett többet egy év fo
lyamán a kicsinyben való eladás 
összes szektorában foganatosított 
árcsökkentések eredményeképpen.

Az árcsökkentések első és máso
dik szakaszának eredményeképpen 
növekedett a rubel vásárlóereje és 
megjavult a szovjet rubel árfo
lyama az idegen valuták árfolya
maihoz képest Növekedett a mun
kások és értelmiségiek reálbére 
és csökkent: a parasztoknak ipar
cikkek vásárlására fordított kit 
adása.

A szovjet népet nem fenyegeti 
semmiféle ,,marshallizálás“, nem 
fenyegeti az életszínvonal és a 
reálbér csökkenésének állandó ve
szélye, mint ahogy az a kapita
lista országokban történik Épnen- 
igy a szovjet nép felett nem függ 
a szegénység és munkanélküliség 
fenyegető Damokles kardja. Ellen
kezőleg, miután a Szovjetek Or
szágában minden dolgozót képes
sége! és munkája szerin‘ javadal
maznak, minden lehetőségük meg
van életszínvonaluk felemeléséhez.

A lakásépítések hatalmas arány
ban folynak. A háború utáni öt
éves terv 3 évének és 9 hónapjá
nak folyamán az állami vállala
tok, intézmények é3 helyi szovje
tek, valamim a lakosság az állam 
segítségével, több mint 61 millió 
négyzetméter lakrtcrülcten végzett 
lakásépítést és javítást a városok, 
bán és munkástelcpülésckcn. 
Ugyanezen Idő alatt a falvakon 
több mint 2 millió lakóházat épí
tettek és Jav.!kZ!ak meg.

Jelentős «kereket értünk d 
n tudomány, kultúra és művó- 
Rzd terén. Az utóbbi Időben a 
tudomány és termelés közötti 
együttműködés, a tudósok és

bán több mint 510.000 munkást, 
kolhozparasztot, tudóst, mérnö- 

. köt, technikust, hivatalnokot, 
orvost, tanítót és egyéb dolgo-. 
zót tüntettek ki rendjelekkel és 
érmekkel az iparban, szállítás
ban, mezőgazdaságban, tudo
mányban, kultúrában és művé
szetben elért sikereikért. Ugyan. _
ebben az időszakban 4800 ipari dolgok jómenetele érdekében,be

ismerjük, miszerint az ilyen hi
bákban bővelkedő és ügyetlen 
vezetők akadályozzák eiőremene- 
telünket?

Bármilyen munkában, a vezetés 
művészete elsősorban abban • áll, 
hogy előrelássuk azokat a nehéz
ségeket és akadályokat, amelyek 
zavarhatnák, vagy fékezhetnék fej
lődésünket, s hogy az erőket ipég 
idejében ezeknek á nehézségeknek 

„ és akadályoknak leküzdésére 'irá
nyítsuk, hogy ezáltal elhárítsuk a 

■ megszakításokat, a pangás .veszé
lyét és. biztosítsuk az előrehaladást.

A Párt sikereket ért el; mért 
többek között, hozzáértéssel .alkal
mazta munkájában a kritika és ön
kritika módszerét, kijavította S® 
elkövetett hibákat éa ezáltal ne
velte a kádereket.

munkás és mezőgazdasági él
munkás nyerte el a Szocialista 
Munka Hőse címet és 2540 tu
dományos, technikai, művészeti 
és irodalmi dolgozó kapta meg 
a Sztálin-díj magas kitiinteté- 

■ sét.'
Ă nemzetgazdaság előrehala

dása s a szocialista kultúra vi
rágzása az alkotó energia, kéz

rasztok éa értelmfeégidí sorai
ban. Államunk továbbra is il
lően értékelni fogja az ipari és 
mezőgazdasági újítók s a tudó
sok és művészek érdemeit, mert 
ezek nagyban hozzájárulnak or
szágunk anyagi és szellemi fel

2. A Szovjetunió a béke híve és a béke ügyét védelmezi
Elvtársak, ha megkérdezzük, tartogatnak az imperialisták szá-

'■■■’ .......  ’ ■ mára.hogy mi a iődolog külpolitikánk
ban, röviden azt válaszolhatjuk: a A szovjet emberek nem félnek a 
fődolog az, hogy a Szovjetunió a kapitalizmussal való békés versen- 
béke hive s a béke ügyét védel- " - - •
meri. A Szovjetunió rendíthetetle
nül folytatja a béke politikáját, a 
népek közötti barátság politikáját. 
Mi nem akarunk háborút és min
den lehetőt megteszünk annak meg
akadályozása érdekében.

A Szovjetunió békepolitifcája ma
gukból a szocialista rendszer alap

felelő nemzetközi ellenőrzés léte
sítését. '

A szovjet kormány nemrégiben 
Javasolta, hogy az Öt nagyhatalom 
— az Amerikai Egyesült Államok. 
Nagybritannia, Franciaország, Kí
na és a Szovjetunió — .egymásközt 
kössenek egyezményt a béke meg
szilárdítására. Lehetséges, hogy a 
háborús uszitók meghiúsítják ezt 
a javaslatot. A Szovjetunió azon
ban továbbra is még nagyobb

géstől Ezért, a szovjet emberek 
felemelik szavukat az új háború el
len és a béke védelmére kelnek, 
bár-jól ismerik legyőzhetetlen ere
jüket és teljesen bizonyosak benne. 

A szovjet emberek teljes mér
tékben tudatában vannak törté
nelmi felelősségüknek. Bebizonyí
tották ezt akkor is, amikor erejű- eréllyel harcol a békéért. A szorv- 

jaiból és elveiből s a szovjet nép két nem kiméivé, testükkel védték 
érdekeiből fakad. Mi azzal, hogy 
véglegesen felszámoltuk 
gunkban az embernek ember' ál- I ~
tali évszázados kizsákmányolását, is, a háború utáni években, ami
felszámoltuk egyúttal azokat az 
okokat és előfeltételekét, amelyek 
a kapitalista világban más népek 
kizsákmányolásának és leigázásá
nak politikáját szülik.

Azzal, hogy megteremtettük n 
különböző fajú és nemzetiségű 
népek testvéri együttműködésének 
az emberiség történetében eddig 
még elő nem fordult példáiét, fel
számoltuk egyszer s mindenkorra • foglalja a nagyhatalmak együttmű- 
azt a politikát, amely egy állam 
jólétét más államok elnyomására . 
alapozza.

Nekünk , idegen az a politika, 
amely vezérelvévé avatja mis né
pek nemzeti szuverénitásának le- 
tiprását A szocialista állomnak 
nincs szüksége külső terjeszke
désre Nincs szüksége gyarmati ha- 
rácsolásra. A szocialista szovjet
rendszer gyökerestül kitépte 
azoknak a gazdasági válságoknak 
okait, amelyekből a kapitalista vi
lág vezetői rendszerint hóbortra 
kalandok útién próbálnak kilábal
ni. Az imperialisták mlnrien rémé, 
nyűket háborús kabndokba vo»'k. 
mert félnek a szocializmussal való 
békés versengéstől. De teljesen 
nyilvánvaló, hogy n háborús ka
landok katasztrófánál egyebet nem

jel emberek sem erőt, sem munkát
Hazájukat s az egész haladó em- nem kiméinek; hogy minden ész- 

orszá- beriséget a fasiszta barbárok ro- közzel megszilárdítsák és fejlissz- 
hamjától. Bebizonyítják ezt . most

kor a fasiszta barbárok jólismert 
követői egy új háború véres ké
pét vetítik a világ elé.

Következetes békepolitikájához 
• híven, a szovjet kormány a háború 

utáni egész Időszakban megvédte 
programját, amelynek megvalósítá
sa a béke és a nemzetközi biz
tonság komoly megszilárdítását 
szolgálja Ez a program magában

ködését, a iegyverkezések csök
kentését és az atomfegyver felté
tel nélküli betiltását Ez a pro
gram előírja a potsdami határoza
tok szigorú betartását a német 
kérdésben, a Japánnal való béke 
szabályozását, a kereskedelmi és 
gazdasági kapcsolatok kiterjeszté
sét a különböző országok, között.

Ha ez a program nem valósul 
meg, ez csak azért van, mert nincs 
ínyére a háborús jszítóknak. A 
szovjet kormány azonban nem 
csökkenti erőfeszítéseit a béke 
megszilárdításáért vívott harcban. 
Szünet nélkül javasolja a számos 
országban és elsősorban Angliá
ban és az Amerikai Egyesült Ál
lamokban folyó háborús készülő
dések elítélését, az atomfegyver 
feltétel nélküli betiltását Oo meg

______  ____ ____________  — - . ' , * ■" 
szék a béke híveinek sorait és hogy 
mezsemmisitsék a támadók bűnfismegsemmisítsék a támadók bűnfis 
terveit. Olyan korszakban élünk, 
amikor napról-napra erősödik -a 
népi tömegek mozgalma a demo
krácia és a szocializmus felé, ami
kor a béke és a demokrácia tábor» 
erős tényezővé vált a nemzetközi 
politikában.

A történelem nem Ismert 
ehhez hasonló tömegmozgalmat, 
mint amilyen a béke híveinek 
nemzetközi táborit egyesítő moz
galom Nincs olyan ország, amely- 
ocn c mozgalomnak ne voln# tá
maszpontja, amelyben mind jobban 
ne terjedne és ne mélyülne el.

Mint tudjuk, ezév áprilisában 
tartották meg Párlsban és Prágá
ban n Béke Híveinek Vllágkooj 
greBSzusát. 561 nemzeti czerveret 
és a békéért, valamint az újsbb 
háború fenyegetése ellen Wjá 
mozgalom híveinek 12 nemzet* 5d 
szövetsége vett részt ezen a I* 3* 
gresszuson E kongresszuson A®*  
szezon a béke 601 millió s^rvo 
zett híve volt képviselve.

Ez a kongresszus szembátüm 
módon megmutatta, hogy * 
hívei nemzetközi Tnozí»lmár.s^ 
alapját nem pacifista Ideológia L 
pczl, amely rendszerint ÖwrregP’^ 
tetl a béke szóbeli lawtWrSi. a

(Folytatta a IIlAk
» 1



a enkov Je
(Polytuiás a ll-ilc oldatról.) 

jes passzivitással a tettekben, —- 
' hanem az eltökélt, határozat,a 

tényleges harcra a háborús uszítok 
ellen, azok terveinek s aljas mes-

- lerke’déseinek megsemmisítéséért 
a Béke Híveinek Kongresszusa 
tényleges harcra hívja az összes 
•népiét a békeért. Ez a felhívás

■ minden országban a legnagyobb
■ visszhangra és támogatásra talált

■ A népek megszűntek passzívak 
lenni és készek a béke ügyének 
aktív védelmére, mert még igen

ț élénken élnek, emlékezetükben a 
legutóbbi háború borzalmai és ál
dozatai. .

: / A békéért folyó nemzetközi 
. mozgalom ereje és nagyszerű

sége abban rejlik, hogy zászla
ja alatt, fajra. nemzetiségre, 
vallásra és politikai meggyőző
désre való tekintet nélkül egye
síti a dolgozó emberiség mil
lióit
'A békemozgalom ereje továb

bá abban rejlik, hogy tartós 
szervezett alapon fejlődik, 

■ amely napról-napra erősebbé. 
’ válik. Köztudomású, hogy a 

béke 'híveinek â világ majdnem , 
■minden országában létesültek 
nemzeti szervezetei. Sokan kö- 
ttüJök már rendeztek is nemze
ti kongresszusokat, amelyek a 
népi tömegek módfelett tiszte
létet parancsoló kifejeződései 
voltak a háborús uszitók bü_ 

j nős cselszövéseinek meghiusi' 
g fásáért.

1 Ugyancsak nemrég tartották 
meg á Szovjetunióban is a 
Béke Hivei szövetségi kon- 

: gresszusát. Mint ahogy várha
tó volt, ©z a kongresszus meg
mutatta, hogy országunkban a 
békéért folyó harc nemcsak a 
szovjet közvélemény egyrészé-

> nek, hanem a szó szoros értei- 
mében az összes szovjet embe
rek ügye egészen a .legutolsóig,

• és hogy a szovjet kormány bé- 
« kepolitikáját az egész szovjet

nép egységes akarata támo-
■ gatja.
* A béke hivei erejének egye

sülése nemcsak nemzeti, ha
nem nemzetközi ' vonalon is. 
végbemegy. Ebből a szempont
ból nehéz felbecsülni a békéért

ó küzdő egy-egy' olyan szervezet 
egeez tevékenységének jetentő-^ 
Bégét, mint á Szakszervezeti 
Világszövetség, amely több.

7
I

$

tervei Hitler és Göring először A háborús uszitók agresszív 
Europa, majd az egész világ politikai irányvonalának egyik 
wgermamzálásának“ őrült tér. "" -
vétői! Miben, különböznek ezek 
a tervek Tanaka és Tozso sem
mivel sem kévést bé őrült leigá- 
zó terveiktől, amelyek egész 
Ázsiának és a Csendes-Óceáni 
medencének leigázását céloz
ták? Annyiban különböznek 
tulajdonképpen, hogy az uj há
borúra uszitók agresszív tervei 
túlhaladják német és j 
elődjeik összes 'terveit egybe. ■ 
véve.

Vájjon, nem egy uj 
előkészítésének jxilitikája (van 
a hírhedt „Máyshall-terv“ mö
gött? Köztudomású, hogy a 
„Marshall-terv“ keretében a 
nyugateurópai országok számá
ra kiutalt úgynevezett „segély" 
évi összege körülbelül 4 mil
liárd dollár. És ugyanakkor a hagytak fel hírhedt átomdiplo. 
fő marshallizált országok az márnájukkal. 
Amerikai Egyesült Államok ' 
nyomására több, mint 6 mii. 
liárd dollárt költenek a fegy . __ _ =___
verkezési versenyre és a mili- hogy megakadályozzuk 
tarista őrületre évenként így, 
a ..Marshall-terv“ egyik leg
fontosabb feladata a gyakorlat
ban Nyugat-Európa gazdasága 
militarizálásának i meggyorsir 
tasa.

bán a kapitalista országokban 
és gyarmataikban többszázmiá- 
lió ember harcol a békéért- éa 
demokráciáért.

Az 
arra számított,

vonta maga után országunk, 
bán.

Továbbá azt mutatja a törté
nelem tapasztalata, hogy az 
imperialisták által kirobban
tott második világháború ma
ga után vonta Közéj»- és Dél- 
keleteurópa számos országa, 
bán a népi demokrácia rend
szerének bevezetését és a nagy 
kínai nép győzelmét.

Kétségbe vonható-e még, 
hogyha az | imperialisták ki« 
robbantják a harmadik világ
háborút, az nemcsak egyes ka
pitalista államok, de az egész 
világkapitalizmus sírja lesz?

fő alkotó elemét az úgyneve
zett atomdiploinácia képezi, 
amelynek kalandor-jellegét 
most véglegesen leleplezték. És 
valóban ez a diplomácia arra a 
teljesen hamis számításra ala
pult, amely feltételezte, hogy 
az Amerikai Egyesült Államok . 
az atomfegyver monopóliuma 
felett rendelkezik.

Valójában, mint köztudomá
sú, a Szovjet Kormány nem 
csinált titkot abból, hogy az 
atomfegyver birtokában van. 
1947-ben a szovjet .kormány 
feltárta a világ közvéleménye 
előtt, hogy az atombomba titka 
nőm létezik többé. A ' háborús 
uszitók azonban, akik túllép*  
tek minden határt, elvesztették 
valóságérzéküket és még nem

amerikai imperializmus 
aj. La hogy Kínát
ázsiai és csendesóceáni uralma 
fő támaszpontjának használja 
fel, mint egyik elhatározó je
lentőségű láncszemét a Szovjet
unió bekerítésének. Az imperi
alisták ebből a célból akarták 
Kínát az amerikai világimpérí- . 
um óriási gyarmat-függelékéve 
változtatni. Egyes, még távolról 
sem teljes adatok szerint, az 
Amerikai Egyesült Államok kö
zel hatmilliárd dollárt költöttek 
a Kuomintang népellenes rend
szerének támogatására, a kínai 
polgárháború szitására.

Sztálin elvtárs még 1925_ben 
í: „a kínai forradalmi 

mozgalom erői minden sejtel
met meghaladóan nagyok, de 
még nem nyilatkoztak meg 
úgy, ahogyan kell. De hallat
ni fogják szavukat a jövőben. 
Kelet és Nyugat kormányzói, 
akik nem látják ezeket az érő
ket és nem veszik tekintetha 
azokat a kellő mértékben, meg 
fogják ezt sinyleni... útt az 
igazság és jogosság teljesség
gel a kinai forradalom oldalán 
van. íme, ezért rokonszenve
zünk és fogunk rokonszenvez, 
ni a kínai forradalommal har
cában. amelyet a kinai népnek 
az imperialisták járma alóli 

■ fölszabadításáért és ’ Kinának 
egyetlen államban való egyesi- 

3. A demokrácia és a szocializmus erői , S
győzeílelmeskednek az^erőt, az bizonyosan veszteni

A Szovjetunió fejlődésével és ha- : ; Raj]; és bűntársai kémközpont- barepolitikájáyah^mély ^urópa Szíánn^MvtáS^íőrelátó-

— a béke ügye A nemzeti felszabadító há-
Európában biztosítottnak tekint- ború füzében megedzödött, 
hető.

A Demokratikus Német Köztár
saság megteremtésében a német 
nép demokratikus erő', egyesülé
sének és megszilárdulásának folya. 
mata jut kifejezésre. Nem bizto
síthatjuk a békét Európában, — 
tehát nemzetközi viszony latban 
sem — ha nem oldjuk meg helye-

japán

háború

Tekintetbe kell venni még vala
mit. Elmúltak azok az idők, ami
kor a háborús üszitóknak sikerült 
élből onditaniok az amerikai népat 
és elhitetni azt, hogy nekik nemes euniemi -----
kell majd súlyos áldozatokat el- 
szenvedniük a háborúban, hogy

Mi nem akarunk háborút és 
mindent el fogunk követni, 

___ j azt 
Senki se higyje azonban, hogy 
minkét megfélemlít a háborús 
uszítok kardesörtetése. Nem 
nekünk, de az imperialisták
nak. a támadóknak kell fél*  
niök a háborútól. Mit mutat a 

Teljesen világos, milyen cél történelem tapasztalatai Azt, 
érdekében létesítették 1949-ben hogy az első világháború,-ame- 
az Észak-Atlanti katonai pák- lyet a2 imperialisták kirobban- 
tumot. Ez uj imperialista há- tottak, a Nagy Októberi Szo
borét előkészítésének közvetlen eialista Forradalom győzelmét

. .eszköze. ... ■■.■■...■

Európában és Ázsiában elegendő 
' ágyutöltelék akad majd a háború 

számára. Az amerikai nép kezdi 
megérteni, hogy eljött az idő, ami
kor az imperialisták már nem har
colhatnak csupán más népek kar- 
jával^Az amerikai nép kezdi meg. 
érteni, hogy ha a háborút szitok 
uj tömegmészárlást rendeznek, az 

' anyák, feleségek, nővérek és gyer
mekek fájdalma lesújt az amerikai 
kontinensre is. És ez borzalmas 
fájdalom lesz. Elkerülhetetlenül 
megdönti és elmeriti a háborús 
üszitókal,

ladásával egyidőben fejlődnek és • jának budapesti bünpere. megmu- népei rokonszenvének 'támoga-
erősödnek a demokrácia és szocia- ' itatta, hogy a háborús uszitók és fásának örvend, — _
lizmus erői az egész világon. A jugoszláv lakájaik semmitől sem " " "

riadnak vissza! Megkísérlik meg
ás Délkeleteurópában. — Csehszlo- ■ hiúsítani a népi demokratikus köz- 
vákia, Lengyelország, Bulgária, társaságok történelmi előrehaladá- 
Magyarország, Románia és Albá- 1 gát. imperialista katonai beavatko-

- nia —. 1949-ben előrehaladtok a zást készítenek elő ellenük és 
szocializmus építésének utján.-Rö- gyarmataivá próbálják változtat-
vid idő'alatt, a népi demokráciák ' ni Őket. ....

' országaiban széles mértékben ' ki- A budapesti per megmutatta 
bontokozott a tömegek alkotó kéz-ugyanakkor,, hogy az imperialistái:- ' 
deményezésé A népi demokratikus nak a népi demokrácia országai sen a német kérdést. Nem oldhat- . ..... . . -- ■ —-- -- -r ’ t-J- ■ jja a

népi demokráciák országai Közép.

köztársaságok arra a fejlődési’ ellen irányuló felforgató tervei
fokra jutottak, amikor a nép, meg- ’ egymás után mondanak csődöt
ismerve a szabad és független élért Tito ’ és Rankovics nacionalista
örömét, megáénak érzi a orszá- fasiszta L_ . .

. - . .. - , - ... got és ,niinden erejét hazája meg-- leleplezték, mint az imperializmus
: mi.nt:7(J millió dolgozót fpg ősz-.,.. erősítésének és haladásának szén- ügynökségét, amelyet az imperia- 

sze, a Demokrata Nők Nemzet- . . .....
közi Szövetsége, amely 80 mil
lió tagot számlál, a Demokrati. 
kus Ifjúsági Világszövetség, 
amely 60 millió inunkás,. pa- 

: raszt, értelmiségi és diákifjut 
foglal magába, a Nemzetközi 

' Diákszövetség; amelynek 54 or
szágban vannak szervezetei, 
valamint más demokratikus

.szervezetek, amelyek a béke hí
veit egyesitik soraikban.

Egyre erőteljesebben vissz- 
. hangzanak a béke védelmében 

elhangzott szavak. Mind szele
se! b körre terjed ki a néptóme. 
.gek erőteljes mozgalma a tá
madók és a háborús uszitók el
len a nemzeti függetlenségért 
és a népek közötti békés 
együttműködésért. Elmúltak 
azok az idők, amikor az impe
rialisták a legnagyobb titokban 
tudtak háborút előkészíteni és 

■ amikor kész tények elé állítva 
őket, a háború váratlanul zu
hant a népek fejére. A béko 
híveinek hatalmas mozgalma 
igazolja, hogy a népek megfe
lelő erőt jelentenek a támadók 
megfékezésére.

Éppon a bekotábor sikerei 
miatt, n háborús uszitókon egy
re nagyobb fejvesztettség ha
talmasodik el. Nnpról-napra 
rgyro jobban kibontakozik n 
bék/5 fő ellenségeinek tervo. Ez 
a terv, erőszak és njabb hábo
rúk árán egy amerikai világ
birodalom megteremtését céloz
za. amelynek méreteit illetőleg 
meg kell haladnia a történe
lemben valaha is létező hódítók 
világbirodalmát, Sn többről, se 
kevesebbről, mint arról van 
szó. hogy az egész világot az 
amerikai imperialisták gyar
matává változtassák, hogy w 
szuverén nemzeteket rabszolga 
nemzetekké változtassák. Mi
ben különböznek uz összes or
szágok és földrészek ilyen faj
ta 0amcrikanizáláH“-mik őrült1

telt ' .
A népi demokráciák országaiban; 

az állami tervek alapján,,, gyors 
ütemben valósítják meg a nemzet
gazdaság szocialista iparosításait, 
Az ipari termelés jelentős mérték, 
ben túlhaladta a háború előtti 
színvonalat Megtörténtek az első 
lépések a mezőgazdaság szocialis
ta átalakításának utján- Fokozó
dik a nép jóléte.

Nemrégen Lengyel ország, Cseh
szlovákia. Románia. Bulgária és 
Magyarország még azok közé az 
államok közé tartozott, amelyek
ből, mint valami kiapadhatatlan 
áradat, zudult kifelé az emigráló 
dolgozók tömegé. Megközelítőleg 
sem pontos adatok szerint csupán 
az 1920—1939 évek közötti időszak
ban több mint 3 millió ember 
emigrált ezekből az országokból. 
Mort a történelemnek ez a szé
gyenletes fejezete örökre lezárult.

• Ma az emberek, akik a múltban 
kénytelenek voltak elhagyni hazá
jukat. visszatérnek és cselekvőén 
beállnak a szocializmus építőinek 
sorába.

Az imperialisták „helytelenítlk“ 
a népi demokráciákban fennálló 
államrendszert. S ezen nincs mit 
csodálkozni. Természetellenes vol. 
na másfélo maga'artást várni ré
szükről ezen országok iránt, ame
lyekben a hafalom a nép kezében 
van. ahol a nemzeti szuverénltás 
nem képezi adás-vótcl tárgyát. 
Nem lenne azonban semmi baj, 
amint mondán.! szokták, ha az 
Imperialisták elégedetlenségüknek 
csak szóbeli kifejezésére szőrit koz. 
nának. Azonban az ImpcriaHs'ák • 
nem elégednek meg ennyivel. Min
den gátlás nélkül megengedik ma
guknak, hogy beavatkozzanak a 
népi demokratikus köztársaságok 
bolügyoibe. nünös földalatti tevé
kenységet folytatnak ezen orszá
gok c’.lcn, s ccé’.ból ifiként a jugo
szláv fasiszták diverzionista é.t 
kémbandáját hrználják fel.

juk meg a német kérdésit, 
német demokrácia nem veszi ke- 

_______ zébe az ország sorsát és nem 
klikkjét végérvényesen ' fosztja meg á Ruhr iparmágnásait 

gazdasági és politikai alapjuktól, 
ha nem valósit meg alapvető de
mokraltikus változtatásokat az 
országban.

A Demokraltikus Német Köztár
saság megalakítása azt jelenti, 
hogy Németországban már meg 
is kezdődött az elsőrendű fontos
ságú előfeltételek megteremtése, 
amelyek a német kérdésnek de
mokraltikus alapon történő gyöke
res megoldásához szükségesek.

A némtít nép demokratikus erői, 
amelyeket hazájuk jövője s az 
egész világ előtti felelősség érzése 
vezérel, saját maguk vesz-'k kezük ' 
bo országuk sorsát. Ök teremtették 
meg a Demokratikus Köztársasá
got és most rakják le az uj, bé
keszerető Németország alapjait*.  Ez 
az aktus megfelel az egész német 
nép alapvető nemzeti érdekeinek. 
Teljesen összhangban van ez a 
potsdami értekezlet határozataival. 
Az összes békcszerető népek üd- 
vözlik a Demokratikus Német 
Köztársaságot és tevékenyen nyíl, 
vánttják majd iránta rokonszen- 
vüket és segítségük# nemes cél
jainak elérésében

A béke ügyének megszilárdu- 
fásában történelmi jelentősége 
van a kínai nép győzelmének, 
amely lerázta magáról a feudá
lis reakció 63 nz idegen impe
rialista iga évszázados zsarnok, 
eágát. Lenin 1923-ban rámuta
tott arra, hogy a kapitalizmus 
éa kommunizmus közötti harc 
eredménye végső fokon attól 
függ, hogy Oroszország, India 
és Kina a föld lakossága gi- 
g.áezi többségét alkotja és hogy 
n lakosságnak ez a többsége 
aohancmlátott gyors.n?.'ággal 
csatlakozik a felszabadító harc
hoz.

A kínai nén győzelme után, 
Európa és Ázsia népi demokra
tikus országai a szocialista 
szovict hatalommal együttesen 
körülbelül 809 millió embert 
számlálnak. Számításba kell 
venni ugyanakkor, hogy maguk.

listák a Szovjetunió és a népi de
mokrácia országai ellen irányuló 

■ellenséges tevékenység céljaira 
használtak fel. Ez a leleplezés ha
talmas csapásit mért az imperialis. 
iák cselszövéseire. Most sem a 
gazdák maguk, sem jugoszláv 
szolgáik nem ölthetnek majd ál
ruhát» mert az álarcot letéptük, 
alávaló terveik napvilágra kerül
ték, a bűnözőkéit pedig a tetthe
lyen kaptuk iajta. Mi azt mond
hatjuk nekik: ezután is igy lesz 
ez. mert ahol a szabad és függet
len népek urai a sorsuknak, ott 
az imperialisták és jugoszláv laká
jaik cselszövései elkerülhetetlenül 
vereséget szenvednek.

A béke és demokrácia táborá
nak kivételes sikere a békeszerető 
Demokratikus Német Köztársaság 
megalakítása Ennek a ténynek 
elsőrendű fontossága van nemzet, 
közi visoznylatban.

Amint Sztálin elvtárs, a Demo
kratikus Német Köztársaság elnö. 
kéhez. W.llhelm Pleckhez és Ottó 
Grotcwohl miniszterelnökhöz inté
zett üzenetében rámutatott: ,A. 
békeszerető Demokraltikus Német 
Köztársaság megalakulása forduló
pont Európa történetében.'*

Az elmúlt 30 év folyamán, Né
metország kétizben lépett agresszív 
erőként a világ küzdőterére és 
kétszer robbantott ki véres hábo
rút. az első ás a második világ
háborút.

■ Ez azért történt, mert a némtft 
politika élén a német agresszív 
ImpcriaVsták és lelgázók állottak 
Ila azonban a békeszerető Dcmo-

. kratlkus Német Köztársaság meg. 
alakításával egyidejűleg a nép de. 
mokratiktis cnől, n tarlós béko hí
vei lesznek túlsúlyban, Németor
szágban. az agresszív leleázókat 
pedig elszigetelik, ez alapvető for
dulatot jelenít maid Európa törté, 
ntfében. Kó'r.ógtclcn, hogy a De
mokratikus Német Köztársaság 
békcpolltikájával és a Szovjetunió

ború tüzeben megedzodott, es 
a győzelmes marxista-leninista 
tanokkal felszerelt Kinai Kom
munista Párt bebizonyította, 
hogy a történelem áltál kirótt 
feladat magaslatán áll. Kipró
bált vezetője, Mao Ce Tung 
irányításával megszervezte és 
egyesítette a munkásokat, pa
rasztokat, értelmiségieket ,és a 
nemzet összes hazafias erőit. 
Megteremtette hatalmas felsza
badító néphadseregét, amely 
megsemmisítette az amerikai 
technikával felszerelt Kuomin- 
tang hordákat, amelyeket . tu
lajdonképpen amerikai nagy
vezérkarok vezetnek. Bebizo
nyosodott hogy a népi forra
dalom felmérhetetlenül erő
sebb, mint a kínai feudális 
urak és amerikai imperialisták 
reakciós támadó blokkja.

A kínai demokrácia győzel
mével uj korszak kezdődött 
nemcsak a kínai nép történeté
ben, hanem az . imperialisták 
által leigazolt összes ázsiai né
pek történetében. Az ázsiai né
pek nemzeti felszabadító harca, 
a csendesóceáni medencében, és 
az egész gyarmati világban uj, 
sokkal magasabb fokra emelke
dett. A kínai demokrácia győ
zelme a tartós bekéért harcoló 
demokratikus és .imperinli-sta- 
ellenes világtábor komoly meg
erősödését jelenti.

Ilyenképpen, 
meggyőződéssel 
hogy a demokrácia és a 
cializmtis erői nőnek, miközben 
n kapitalizmus és n háborúra 
uszító erők veszteségeket szen
vednek.

Összehasonlítva a szocializ
mus táborának helyzetét a ka. 
pitalista táboréval, nem tekint
hetünk cl a következő ténytől, 
amely eeyikn a legfontosabbak
nak. Miközben n Szovjetunió
ban és a népi demokratikus 
orozó írókban a nemzetgazdaság 
állandóan fejlődik. miközben 
ezoknek gazdasága nagymér
tékben és megállás nélkül nö
vekszik. az Amerikai Egye-ült 

■ Államokban a közeledő gazda
sági válság mind több jc’e mu
tatkozik. Az amerikai kor- 
mánybntósógok és bizonyos hí*  
vnintes nem7''t<r:i7dászok min
denféle mentséget felhoznak 
azzal a céllal, hogy clrcilk 
az amerikai nép és a viliig töb
bi népei elől n dolgok val » 
helyzetét. Ez a hamis derű- 
látási kampány azonban son-

'(Folytatá* a HMk olddon.).

jogunk van 
kijelenteni, 

szó



lenkov Jelentése
'(Folytatás a HLik oldalról.)

kit sem győz meg. Ellenkező
leg, ez csak növeli az ameri
kai közvélemény pánikhangu
latát; annak az amerikai köz
véleménynek, amely tul jól 
emlékszik még arra, hogy Hoo. 
ver elnöknek hasonló meg
nyugtató kijelentései után tört 
ki az 1929—1933 közötti soha- 
nemlátott méretű válság.

A gazdasági válság jeleit nem 
lehet elrejteni! Mult év őszé
től kezdve aa Amerikai Egye
sült Államok ipari termelése 
állandóan csökken, 1949 júliusá
ban, a háború éveiben elért 
legmagasabb színvonalnak csak 
a G5 százalékát képviselte és 
18 százalékkal kevesebb volt, 
mint 1948 októberében. Az 1948 
október és 1949 júliusi időszak, 
bán az acéltermelés 28 száza
lékkal csökkent, a gépgyártás 
általában 21 százalékkal, a szí
nesfém 32 százalékkal, a textil
ipari termelés pedig 27 száza
lékkal. Augusztusban és szep
temberben egy átmeneti jelen, 
féktelen emelkedés mutatkozott 
az Amerikai Egyesült Államok 
termelési indexszámánál, amit 
októberben egy még jelentősebb 
csökkenés követett az ipari ter
melésben. Hivatalos adatok sze
rint, az Amerikai Egyesült Ál
lamok ipari termelésének össz- 
mennyisége októberben 11 szá
zalékkal csökkent. Ez azt jelen
ti, hogy az Amerikai Egyesült 
Államok ipari termelésének 
színvonala 1948 októberétől 
1949 októberéig 22 százalékkal 
csökkent.

Ha összehasonlítjuk az 1929— 
1933 évi gazdasági válság kez
detén lévő ipari termelési gör
bét az 1948—1949 évi ipari ter
melési görbével, kitűnik, hogy 
az 1929—1933 évi gozdasági vál
ság első évében az ipari terme
lés csökkenése 15 százalék volt, 
miközben 1948 októberétől 1949 
októberéig a csökkenés 22 szá. 
zalék. Annak ellenére, hogy 
számos monopoltőkés hajlandó 
Inkább a termelést.' mint az 
árakat csökkenteni, a tőzsdei és 

• a nagybani eladási árak, mind 
a könnyűipari, mind a nehéz- 

' ipari termelésnél esnek, az ipa
ri részvények árfolyama pedig 

' ingadozik és zuhan. A kiskeres
kedelem csökken. Növekednek 
az árutartalékok. Az amerikai 

' kivitel az 1947 első évnegyedé
hez viszonyítva, amikor a leg
nagyobb volt a színvonal — 19 
százalékkal csökkent
/ Hivatalos adatok szerint, az 
Amerikai Egyesült Államok, 
bán a munkanélküliek száma 
az utolsó évben megkétszerező
dött és számuk a részleges 
munkanélküliekkel — akik 
csak a hét egyrészében dolgoz
nak — 14 millióra emelkedik A 
valóság azonban, amint az ame
rikai szakszer-rezetek állítják, 
hogy az Amerikai Egyesült 
Államok munkanélkülijeinek 
száma sokkal nagyobb, mint 
amennyit a hivatalos statiszti
kai adatok mutatnak.

Az amerikai válságot egyebek 
között áz jellemzi, hogy olyan kö- 

, rülmények között bontakozik ki. 
amikor az amerikai monopolisták 
izolgálatukba állították csaknem 
az egész tőkés világ gazdaságát. 
Az úgynevezett „Marshall-terv" 
segítségével mesterségesen bocsát
ják árúba azokat a termékeket, 
amelyek az országon belül nem 
találnak vevőre, mig a külföldi ál
lamok úgynevezett felfegyverkezési 
programjával mesterségesen látják 
el rendelésekkel az ipar bizonyos 
igainak egyrészét És mi az ered
mény? Az amerikai vezetőkórök a 
legkevésbbé sem mentették meg az 
Egyesült Államok gazdasági életét 
a közeledő válságtól. Ezz-cl szem
ben minden tőlük telhetőt meg
tettek, hogy a válság következmé
nyeit a marshnl'.lzftlt országok 
villáira hárítsák

Tekintetbe kell venni azt 1*,  
hogy az európai kapitalista orszá
gok gazdasága enélkül is a vissza
fejlődés állapotában van Mig a 
Szovjetunió Ipari termelésének
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újabb tőkeberuházásaikat Nyugat- 
Európa és a gyarmati országok 
gazdaságaiba. Ez csak egyet je
lenthet: az amerikai monopoltő
kések csekély áron teljes egészük
ben meg akarják kaparintani a 
nyugateurópai országok egész ipar
ágait, úgyszintén az európai orszá
gok gyarmatait. A pénzleértékeiés 
egyben az amerikai monopoltőké
nek és nyugateurópai partnerei
nek újabb támadását Jelenti a dol
gozó tömegek életszínvonala ellen. 

Ennélfogva el lehet mondani, 
hogy a világon a helyzet a követ- 

_ _ _____ _ _ __ =______ kező: azoknak az országoknak, 
országaiban nem kevesebb, mint amelyek nem vesznek részt az 
40 millió a munkanélküliek és a úgynevezett „amerikai segélyben", 
részleges

Ilyen 
Egyesült 
zivája a 
szétbomló gazdasága éllen, ezekben 
az országokban a legsötétebb ki
látásokat idézi fel. A nemrégiben 
végrehajtott pénzleértékelés csak
nem az összes kapitalista orszá
gokban eleven példáját szolgáltat
hatja az amerikai imperializmus 
gazdasági támadásának Miután az 
Egyesült Államok monopoltőkései 
a dollárhoz viszonyítva mestersé- litikájukat 
gesen leértékelték kapitalista part- . amelyek nem 
nereik nemzeti pénzegységét, az a hajtani az amerikai milliárdosok 
szándékuk, hogy meggyorsítsák előtt.

mennyisége az. utóbbi 20 év alatt 
kilencszeresére nőtt, Európa kapi
talista országainak az ipari terme
lése ez alatt a 20 év alatt egybe
vetve azonos színvonalon maradt 

A nemzetközi gazdasági kapcso
latokat a kapitalista világban a 
legnagyobb szervezetlenség jellem
zi, A világkereskedelem alacso
nyabb színvonalon áll, mint ame- 
lyet Jóval 20 évvel ezelőtt elért. A 
pénzforgalmat az infláció, a pénz 
vásárló erejének hirtelen csökke
nése jellemzi A néptömegek élet
színvonala rohamosan tovább csök
ken. Jelenleg a világ ' kapitalista

murikanélkiüiek száma 
körülmények között, az 
Államok hatalmas offen- 
marshallizált országok

GIs. <xS>eorgbin-Dej besz
(Folytatás az első oldalról.) 

hogy a békéért folyó harc újból el
sőrangú jelentőségre tett szert az . _ . z . .
összes népek sorában.-Az amerikai - használ újabb vérengzés kirobban-. nép hóhérának ábrázatát, 
monopol-tőkések megkaparintották 
a német és japán vetélytársaík 
kiküszöbölése révén szabadon ma
radt piacokat; rátették, kezüket 
Nyugatnémetország és Japán ipa
rára, tőkéjükkel behatoltak az an
gol gyarmatokra és domíniumok- . 
ba és Nyugaíeurópa országait az 
amerikai tőke érdekeinek aláren- ___ , _
delt félgyarmatokká alakították , galma megtanulja, hogyan kell ködését Tito klikkje Jugoszlá. 
át.

A marshallizált államok gazda
sági helyzete kétségbeejtő Az. 
amerikai, monopolisták, hogy tő
kéjük behatolását ezekbe az or
szágokba megkönnyítsék, 19 csat
lós állam pénzének leértékelését 
és a dolgozók életszínvonalának 
állandó csökkenését kényszeriltet. 
ték ki. Az impeiralista cápák ét
vágya határtalanul növekedik Az 
egész földgömbön akarnak -Ural
kodni s ha lehetséges lenne, ame
rikai gyarmattá változtatnák át a 
holdat és a csillagokat is

Az amerikai imperialisták 
dflhrohamot kapnak, midőn lát
ják. hogy egy sereg közép- és 
délkeleteurópai állam — a népi 
demokratikus országok — felsza
badultak az imperializmus lán
cai alól és a szociai’Zmust épülk. 
Ezek az imperialisták újból bir
tokolni akarják köola.iforrása’n- 
kat. szénbányáinkat, üzemeinket 
L’jből drágán akarják eladni ne
künk gyártmányaikat meg akar
ják kaparintani nyersanyagjain
kat. Ismételten félgyarmatlá 
akarnak átváltoztatni bennün
ket, amelyben a népnek a nem
zetközi monopóliumainak profit
jaiért kell dolgoznia. E cél el. 
éréséhez egyetlen eszközt sem 
találnak méltatlannak, egyetlen 
fegyvert sem becstelennek. Ra.lk 
László és bűntársai Budapesten 
lefolytatott bünpere, az egész vl. 
lág előtt leleplezte az amerikai 
Imperialistáknak a népi demo
krácia országaival kapcsolatos 
«zándékall.
A Wall Street ural orra töreke'1 

tok, hogy Ti‘o segítségéve! élőké 
szikik a kommunista és munkás
pártok vcza'öínck mcggyilko’ásá*  
hegy öszecsküvfs utján megdönt- 
sék a demokratikus kormányokat 
és visszatérítsék a nép! demokró 
c'a országai*  az Imperializmus tá 
borába, hoev Ismét hídfőként hasz
nálják fel őket r.tov’fel’cncs há
borús készülődéseikben A mn- 
Cynromzágl összeesküvő csoport 
felszámolása súlyos csapás*  mért 
nz ImpcrlMITn mosterkedésnkre. 
súlyos csapást mé-t nz amerikai 
Imperializmus lakájaira' Tltnrn. 
Ronkovicsrn és társaira Ez a per 
ugyanakkor értékes tapasztalatok-

úgynevezett „amerikai segélyben", 
nem megy tosszuI a dolguk és bi
zonyosak vagyunk abban, hogy 
helyzetük a jövőben még jobb lesz. 
Ami Amerikát és azokat az orszá
gokat illeti, amelyeknek „segítsé
get" nyújt, ..a dolgok egyre romla
nak.

Tekintettel az Ilyen helyzetre, 
legkevésbbé sem csodálható, hogy, 
az imperialista táboron a rémület 
lesz úrrá, mig e tábor legelkesere- 
dettebbjei veszett dühükben tajté- 
koznak és fokozzák aláaknázó po- 

azon országak ellen, 
óhajtanak térdet

kai fegyverezte fél a kommunls- Tito álarcát és megmutatta Ju
ta és munkáspártokat arravonalt- goszlávia népeinek Tito igazi 
kozólag, hogy a belső és külső ábrázatát: az amerikai imperia- 
osztályellenség milyen eszközöket lizmus szolgájának, a jugoszláv 

.................................... ' , aki 
felszámolta a demokratikus sza
badságjogokat és a jugoszláv 
nép elleni véres terror fasiszta 
rendszerét honosította meg. A 
hóhér Tito az imperialisták ré
széről kapott aljas feladatokat 
teljesíti, amikor rágalmazza a 
Szovjetunió és a népi demokra-

fásáért folytatott erőfeszítéseiben.
A budapesti per ismételten be

bizonyította, hogy az éberséget fo
koznunk kell sorainkban, hogy az 
ellenségnek ne nyíljék alkalma 
ügynökeit becsempészni közénk.

Ebből a perből a kommunista és 
munkáspártok, az egész világ pro- . _
letáriátusának forradalmi moz- tikus országok baráti együttmű-

harcolni á soraink közé befurako
dott Imperialista ügynökök ellen. 
Ez a tanulság rendkívüli jelentő
ségű' á népi demokratikus orszá
gok számára, ,

Leleplezte az imperialisták 
terveit, munkamódszereiket és 
eszközeiket, amelyeken keresz
tül megkísérelték a sorainkba 
való beszivárgást, A per letépte

fi Szociaílzmus Nagy Országa a b^efnint íBzelöerele ás a lüké msgárzéséaek

A béka éa demokrácia erői 
növekszenek és mind jobban 
erősödnek, miközben az imperi- 1/1 1 « V rt • •
sok tépik éa aláaknázza az egy
re jobban megmutatkozó gazda- 
sági válság. A demokratikus 
béketábor ez évben is komolyan 
megerősödött a történelmi győ- 
zelmek révén, amelyekét a kínai 
népi erők az amerikai imperia
lizmus Csang-Kaj-Sek vezette 
ügynökei ellen vívtak ki és a 
Kínai Népköztársaság megala
kulásával. Ilyenformán az impe
rializmus láncából újabb 475 
millió ember szakadt ki, akik a 
békefronthoz csatlakoztak. A 
kínai demokrácia győzelmével a 
háborút provokáló amerikai Im
perializmus úinbb csapást ka
pott Mao-Ce-Tungnak, a kínai 
nép nagv fiának vezetésével né- 
hány millió katonát számláló 
haderő született meg, a béke 
megvédésének szolgálatában

A béketábor nagy győzelme 
volt hasonlóképpen a Demokra
tikus Német Köztársaság meg
alakulása .7 V. Sztálin a Demo- 
kratlkiig Német Köztársaság 
elnökéhez és miniszterelnökéhez 
Intézett leve’ében a Demokmtl- 
kns Német Köztársaság megala. 
knlá-íát ..fordulópontnak" tekin
ti Európa történelmében.

„Nem lehet kétséges, — jelenti 
ki a nőnek nagy vezetője. — hogy 
n békcszcrctő demokratikus Ná- 
me'or^zág létozé«c a bókcszerető 
Szovjetunió létezése mellett ki
zárja újnbh háborúk lehetősé
gét Európában, véget vet a 
vérontásoknak Európában és 
lehetetlenné tesz! az ourópai né-

erősödnek, miközben az imperi-. „A Demokratikus Német Köz. lépését 
alista tábort belső ellentmondá- társaság megalakulása — mint-

Elvtársakl
Csaknem egyharmad évszázad 

választ el bennünket attól a neve
zetes naptól, amikor a föld egyha- 
todán az emberiség történetében új 

' korszak kezdődött.
Ma. mi szovjet emberek különös 

büszkeséggel gondolunk azokra a 
történelmi eseményekre, amelyeket 
Pártunk és népünk Lenin és Sztá
lin vezetésével véghezvitt.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom él és győzedelmeske
dik Bolsevik Pártunk dicső tettei
ben, a szovjet ország hős népének 
tetteiben. A kommunizmus felé 
vezető utunkon, Kommunista Pár
tunk a vezető és irányitó erő. A 
Párt egyesíti, lelkesíti és szervezi 
a szovjet embereket, egyesíti erő
feszítésüket a nagyszerű cél — a 
kommunista társadalom felépítése 
érdekében. A néppel való eleven 
kapcsolat napról-napra erősödik. 
Ez a Párt és a szovjet állam le
győzhetetlenségének forrása. Pár
tunk egységes, egyöntetű és szét- 
zúzhatatlan erőt képvisel, amely 
sokkal inkább, mint bármikor tö
mörül a Központi Bizottság köré, 
Sztálin elvtárs köré. A bolsevikok 
sorainak ez az egysége volt, má
rad és lesz mindenkor Pártunk 
szilárdságának alapja. A Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom

viában megalakította a népi de- ■ 
mokrácia országai ellen az ame
rikai imperialisták diverzionista 
kém-központját, — az angol, 
amerikai imperializmus előretolt 
különítményét.

Éppen ezért fokozott éberség
re és figyelemre van szükség e 
nemzetközi kalandorokkal és 
provokátorokkal szemben.

legszilárdabb biztos téka 

pék leigázását a világimperia
listák részéről."

tárgyalásokat és. megakadályozzák 
az uj demokrácia országainak b> 

az Egyesült Nemzetei 
- Szervezetébe, ami megerősítette

ahogy J. V. Sztálin kimutatja, volna a béketábort ebben a szervé.
— nagyszerű tett egész Európa zetben. Ezzel szemben beavatko-
számára, amelynek biztosítja zást Idéznek elő a népi demokrá-
tartós békéjét", mert ez lefek- ciák belügyeibe, amikor az ENSz-
tette az egységes, demokratikus 
és békeszerető Németország 
alapját. A békés Németország, 
a békeszerető Szovjetunió léte
zése mellett kizárja a háború 
lehetőségét, mert a Szovjetunió 
és Németország képviselik 
rópa legnagyobb emberi és 
dasági erőforrását.

Eu- 
gaz-

és 3A Kínai Népköztársaság 
Demokratikus Német Köztársa
ság megalakulása csak azért volt 
lehetséges, mert ezelőtt 32 évvel 
az oroszországi prolctáriátus és 
«zegényparaaztság Lenin és Sztá. 
lln vezetésével megdöntötte a 
kapitalizmus uralmát és ezzel 
előidézte az első és legfontosabb 
szakadást *a  vlJáglmperlallzmus 
rendszerében

A békefront vezelőereje éa a 
béke megőrzésének legszilárdabb 
biztosítéka a szocializmus nagy 
országa.
A világ népe! előtt egyre világo

sabbá lett hogy nz angol-amerikai 
Imperialisták háborús provokáto
rok ök vlssznu*asito*.*ók  nz Egye. 
Eü’.t Nemzetek Szervezeténél a 
Szovjetun'ó összes indítványait az 
atomfegyver használatának meg- 
tlVására, a fegyverkezés korláto
zására. az öt naizyha'alom közötti 
békepaktum megkötésére. Az an- 
gol-amerlkal Imperialisták elodáz
zák a béka biztosítására Irányúié 

harci eszméd * népek kőzfittj. bé
kéért, az ember ember általi íd- 
zsákmányolásának megszüntetésé
ért, a népek jogegyenlőségéért és 
a népek barátságáért, élnek, és 
győzedelmeskednek abban < szo
cialista építésben, amely az összes 
népi demokratikus országokban 
folyik, a nagy kínai nép történel
mi lendületében, a Demokratikus 
Német Köztársaság építésében és 
megszilárdulásában.

A Nagy Októberi Forradalom él 
és győzedelmeskedik a béke, a de
mokrácia, és a szocializmus hívei 
hatalmas frontjának a háborús 
uszítók ellen folytatott harcában.

Hadd tajtékozzanak azok, akikét 
a történelem . pusztulásra ítélt! 
Minél inkább tajtékosnak a hábo
rús uszítók táborában, annál na
gyobb higgadtságnak és Önuralom
nak kell lennie a mi béketábo
runkban. Zseniális tanítómesterünk 
és vezetőnk, Sztálin' elvtárs veze
tésével bizalommal tekintünk a 
holnap elé. Határozottan tudjuk: 
a szociálizmus és a demokrácia 
diadala az egész, világon kikerül
hetetlen. .

Éljen a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom és legyőzhetetlen 
zászlaja!

Éljen Kommunista Pártunk!
Éljen; a világbéke!,

Az imperialisták használta 
aljas eszközök a Szovjetunió 
segítségével . felszabadult =.orszá
gok újbóli gazdasági, politikái 
rabságba taszítására, ugyanak
kor bizonyítékai az imperializ
mus korhadt alapjának, valá- 
mint a demokrácia és béke nem. 
zetközi erői megnövekedésének.

Aa atombomba állitólagós 
monopóliumára vonatkozó ame. 
rikai zsarolás iszappánbubórék- 
ként foszlott szét, JápíÓtoV elv
társ már két. évvel ezelőtt, rá- 
mutatott arra, hogy óz atórherő 
már nem titok többéi A-Tass 
Ügynökség néhány héttél ezelőtti 
közleménye újra beigazolta, 
hogy a Szovjetunió birtokában 
van az atomfegyvernek. Ennek 
ellenére a Szovjetunió —, követ
kezetes békepolitikájához, meg
ismételte javaslatát, az " atom
fegyvernek, — mint harciesz
köznek eltiltására vonatkozólag.

hál vita alá bocsátják ezeknek az 
országoknak belső rendszerét & 
azt képzelik, hogy ilyeníórmán 
arra késztethetik a földesurak és 
a kapitalisták igájából felszabadult 
népeket, hogy visszaszolgáltassák 
ezeknek állanvositcrtt- birtokaikat, 
gyáraikat és bankjaikat. Az ame
rikai monopóliumok lírai rendkí
vül sokat törődnek a magyaror
szági, bulgáriai és romániai haza
árulók sorsával, akik ezeknek az 
országoknak a népei részéről még. 
kapták megérdemelt büntetésüket. 
Leckét merészeinek nekünk adni 
a demokráciáról, miközben • mun- 
kásellcnes törvények, a fajgyűlö
let és antiszemitizmus, mésszinü 
emberek meglincselése, az Ameri
kai Kommunista Párt vezetőinek 
ell'élése. a 6 millió állandó és 1*  
millió részleges munkanélküli 
vagyis 18 millió éhező bőségesen 
bizonyltja, hogy miben áll az úgy. 
nevezett amerikai demokrácia. A 
trösztök véres diktatúrája « a 
rendszer Az igazságos Itélot, ame
lyet a nép bírái hoztak az smer!- 
kai imperializmus egyes kéme! 
el'rn. min*  Mfndszen'y, Pelkvr, 
vagy Manfu. csak a Wall Stres*-  
néhány bankárját hozta Izgalomé 
mig az amerikai kcmmunlita ve
zetők és velük együtt » pert>er. 
őket védők elitélése embcnnlH! ‘

(Folytatta m ÖUJdlk oldílca.)



(FftlytatM » ««yeafc -<»«»««•> 
felháborodását váltotta ki £ 
világon, sőt még Amerikában ,-s. 

: Az amerikai és angol trösztok. 
amciyek elégedetlenek országunk 
népi demokráciájával, olyan be*y-  
za'ben szeretnének látni bennün
ket is, mint amilyent.Görögország
ban terém’ettek angol és amerikai 
csapatokkal, amelyek csaknem öt 
évvel a háború befejezése után, 
megszállva tartják az országot, s 
terrorrendszert, teremtettek és az 
athéni hóhérok az amerikai kato- 
nái missz-ió parancsára a demokra
ták és antifasiszták százait gyil
kolták .le-

Az athéni gyilkosságok gazdái 
I merészelnek nekünk leckét adni 

1 á demokráciából.. Népi demokrá
ciánkat megtámadták az ENSz- 

•;ben. de minden becsületes em- 
... bér, aki összehasonlítást tenne 

országunk múltbeli rendszeré- 
. vet, meggyőződhetik arról, hogy 

' országunk, történelmében elsőiz- 
ben a dolgozók széles tömegei 
jogokat és szabadságot élveznek.
Vájjon megvollt-e munkásaik

nak a múltban a szabadságuk, 
hogy szakszervezetekbe szervez- 
ködjének? Létezhetett-e politikai 
szabadságjog? Előálíhattak-e gaz
dásági követelésekkel? A legeseké- 

' lyebb követelésén a munkásosz
tálynak véráldozatot kellett hoz
nia a mulítban. Ma a-legszélesebb 
tömegek vesznek részt a közügyek- 
vezetésében. Országunkban elsőiz- 
ben - a dolgozó nép ma a legszé
lesebb jogoknak és szervezkedési 
szabadságnak örvend. .
y.-Egyetlen.út létezik arra, hogy 

': “^küszöböljük' mindazokat a 
bűntényeket, amelyeket az.im-

■ périalisták a békéért és sza-

legzetességénél fogva nemzeti 
és csakis nemzeti forradalom 
és nem főleg nemzetközi forra
dalom? Ebben az esetben miért 
nevezzük a nemzetközi forra
dalmi mozgalom alapjának,\az 

forradalmi 
a nem- 
bazájá-

amelyet 
elejétől

a proletariátus államhatalma. 
‘ nak ölteni# kell.

Sztálin elvtárs e tekintetben 
is hangsúlyozta, hogy milyen 

. nagy fontossága, nagy fontossága van a nem- 
: zetközi proletariátus számára a 
‘ Szovjetunió tapasztalatainak.

„Lehet-e a mi forradalmun
kat — mondja Sztálin elvtárs 
— nemzeti és csakis nemzeti 
forradalomnak tekinteni? De a 
mi forradalmunk szovjet for
radalom, a proletárállam szov
jet formája pedig olyan forma, 
amely többé.kevésbbé kötelező 
a többi országok proletárdikta*  oroszul).

furájára nézve is. Nem véletle
nül mondta Lenin, hogy a 
Szovjetunió forradalma uj kor
szakot nyitott meg, az emberi
ség fejlődésének történetében, 
a szovjetek korszakát. Nem kö- 
vetkezik.e ebből, hogy <a mi 
forradalmunk nemcsak jellegé
nél fogva, hanem típusánál 
fogva is elsősorban nemzetközi 
forradalom, amely képet nyújt 
arról, milyennek kell lennie 
valójában a proíetárforrada*  
lomnak, bármily országban?" 
(Müvei, 1L kötet, 151. oldal,

összes országok 
fejlődése sarkkövének, 
zetközi proletariátus 
nak?“

A forradalomnak, 
ma ünnepelünk, az
kezdve nemzetközi jellege volt. 
Ez a forradalom felfedezte a 
világ egész munkásosztálya 
számára azt a formát, amelyet

1 Szovjetunó tapaszlalatí a tanulságok kincsestára minden ország számára, 
ameWi a proietariálus meghóditotu az áliamhatáimat

a kórházak, bölcsődék, szanatóriu
mok, poliklinikák, egészségügyi 
központok, szülőotthonok és társa
dalombiztosító intézmények száma.

Több mint 170 ezer alkalmazott 
ment ez évben üdülőházakba és 
szanatóriumokba, azokba a hely, 
ségekbe, ahol régen csak a leggaz. 
dagabbak jártak.

Hatalmas lehetőségek nyíltak 
meg országunk ifjúsága előtt.- A 
kapitalista országokban áz ifjak, 
munkás- és parasztifjak, még ha 
be is jutnak az iskola padjaiba, 
nem tudják mit csinálnak majd az 
iskola befejeztével. Országunk if- 
jai a legmerészebb álmokat is meg
engedhetik maguknak és biztosak 
benne, hogy meg is tudják azokat 
valósítani. Szocialista iparunk len
dülete nagy vonzóerőt gyakorol if
júságunk soraiban a technika 
iránt. Országunknak egyre több 
technikusra lesz szüksége, hogy 
helyt tudjon állni iparunk és me
zőgazdaságunk növekvő 
ményeinek.

me, ahhoz, hogy a proletárdikta
túrához vezessen, keresztül mehet 
és valószínű, hogy keresztül is kell 
menjen néhány közbeeső lépcsőfo
kon, mondjuk a proletariátus és a 
parasztság diktatúráján .

Semmi okunk sincs kételkedni 
abban, hogy Lengyelország és Ro
mánia azok közé az országok közé 
tartozik, amelyeknek át kell majd 
mennie néhány közbeeső lépcsőfo
kon, a proletárdiktatúrához vezető 
utón," (Ugyanott 155—156 oldal.)

Sztálin elvtárs csodálatos tisztán
látással megmutatja, a fenn idézett 
részletben azoknak az események
nek a jelentőségét, amelyeket mi 
1944 augusztus 23. után értünk 
meg. annak ellenére, hogy a jelen
tés. amelyből az idézetet vettük, 
1928-ból származik. ,

árra, hogy megmutassa, milyen for
mákat kell öltsön a munkásosztály 
államhatalma, miután a proletáriá.' 
tus meghódította a politikai hatal
mat, hanem megmutatta az utakat 
is, amelyek ide kell vezessenek.

____  ___ , . „A kapitalista szempontból fej- 
núlságok kincsestára minden ország „lett országokon kívül, amelyekben 
számára, amelyben a proletáriátus 
meghódította az államhatalmat. , A 
népi demokrácia, amely betölti a 
proletárdiktatúra funkcióit, egyik 
formája a proletárdiktatúrának, 
azonban a proletárdiktatúra fel
sőbb ' formája; a szovjet forma. A 
népi demokráciák fejlődésének fo
lyamatában egyre szélesebbre, tel
jesítjük ki mi is a dolgozók rész? 
vételét az állam vezetésében- t

látása .nem korlátozódott^ csupán amelyekben a forradalom győzel-
Hála a Szovjetunió fajtaszialataiaak, há'a a nasv Sztá’h tannási naX, 

mi künnyeDlien ópüiök a szocializnust

landósultak, amelyek a Szovjetunió 
külpolitikájának alapját képezik. 
Ezek a kapcsolatok a kölcsönös 
_____ _ .. ' " . - - ” -i- 

..günk és szuverenitásunk biztosítá
sán alapulnak az imperialisták ré- 

társadalmat akarunk felépíteni, .széröl jövő bármilyen kísérlettel

“ Ezek aTcapcsolatok a Kölcsönös 
Gazdasági Segélynyújtási Tanácsba 
tömörült összes népi demokratikus 
államok kölcsönös támogatásán ala
pulnak Ilyen kapcsolatok nem lé- is

Azt a zseniális előrelátást, ame
lyet Sztálin elvtárs még 1928-ban 
megfogalmazott, teljes mértékben ’ 
igazolták a második világháború 
után bekövetkezett történelmi ese
mények. A Szovjetunió proletár- 
diktatúrájának tapasztalatai á ta-.

követel-1

a proletáriutás győzelme egyenesen 
a proletárdiktatúrához vezet 
mondotta Sztálin elvtárs —- létez
nek még a kapitalista szempont
ból kevéssé fejlett országok, feudá
lis maradványokkal, antifeudális 
típusú sajátságos agrárkérdésekkel 

/(Lengyelország, Románia, stb.} 
amelyekben a kispolgárság és kü
lönösen a parasztságnak föltétle- 

_  ____  _________ . nül meg lesz a maga szava egy 
Lenin és Sztálin zseniális előre- forradalom kitörése esetében és

Az a tapasztalat, amelyet a Szov
jetunió á szocializmus építésének 
32 éve alatt felhalmozott, gazdag

ELSŐ 
SZOCIA-

MEGTETTÜK AZ 
LÉPÉSEKET A 
LISTA MEZŐGAZDASÁG
RA VALÖ ÁTMENET 
FELÉ

A mezőgazdaság területén or
szágunk ez évben megtette az 
első lépéseket a. szocialista me
zőgazdaságra való áttérés felé. 
Pártunk Központi Vezetőségé
nek március 3—5-i plenáris 
ülése kijelölte a helyes vonalat 
a szegény, és középparasztok 
kisgazdaságának, a szövetkezés 

. útjára való irányítására, a kol
lektív gazdaságok felé. Megszü
lettek első kollektiv gazasága- 
ink, noha számuk egyelőre még 
csekély. Mezőgazdaságunkban 

- ma még az egyéni kisgazdasá
gok milliói uralkodnak. De az 

. 55 kollektiv gazdaság a mező
gazdaság egy felsöbbrendü for
máját jelenti, jövőbeni fejlődő 

. mezőgazdaságunkat jelenti és 

..ezért minél több figyelmet kell 
: szentelnünk a paraszttömegek 
nevelésére és felvilágosításukra a 
kollektiv gazdaságok jelentősé
gének szempontjából. Ez első 

- kollektiv gazdaságok száma még 
csekély, de a kollektiv munka 
gondolata egyre mélyebben be
hatol a dolgozó parasztság tö- 

; megeibe. A dolgozó parasztság 
egyre jobban meggyőződik a 
legbaladottabb tudomány és 

. technika segítségével végzett 
közös munka hasznáról és egyre 
több kérvényt intéznek a Párt
hoz és a kormányhoz új kollek. 
tiv gazdaságok létesítésének en
gedélyét kérve.
. Természetesen hosszas felvilá
gosító munkát kell még végez
nünk, különleges figyelmet kell 
szentelnünk a már . megalakult 
kollektiv gazdaságok alapos 
megszervezésére, hogy azok or. 
szagunk egész dolgozó paraszt
sága számára példaképpen áll- 

. janak.
Ugyanakkor nagy figyelmet 

kell szentelni a falusi szövetke
zetek minden formáinak, a me- 
zőgazasági társulásoknak, hogy 
a szegény, ég középparasztság 
széles tömegeit a szövetkezés 
szellemében nevelhessük. Meg 
kell erősítenünk az állami gaz
daságokat, valamint gép- és 
traktorállomásainkat, a mező, 
gazdaság szocialista átalakulá. 
sának erőteljes oszlopait

pi tálista államok között, amelyek 
á monopol-tőkések egy maréknyi 
csoportjának érdekeit képviselik, 
viszont természetesek azok között 
az államok között, amelyek őrökre 
eltávolították az ország vezetéséből 
a parazita és kizsákmányoló osztá
lyokat.
■ A Szovjetuniótól kapott bősége» 
és testféri anyagi támogatás jelenti 
02 egyetlen lehetőséget, hogy egy 
kis állam — mint amilyen a mienk 

felépítse a szocializmut.
. t

Ui , «««- tanulság, amely megkönnyíti a tiszteleten, nemzati függetlense-
áds gert Aareolok ellen, a bé- népi demokratikus országok, tehát " ' *x_._u

Ke el len elkövetnek. Ez az ut - - „ú országunk útját is Mi olyan. .
rC "• a a ősz- társadalmat akarunk felépíteni,

zós erői, a nagy Szovjetunió amelyben nem létezik embernek szemben, 
oldalán a beke megvédéséért.' • " ■ - -
aw-ț. hogy a jövőben -a hábo-

■ rut Lehetetlenné tegyék.\ y . gAJZ.UK. vsyao uuöu^cl.
■ £,-*■  ’„ . az-'összes, nagy és-.gább életet élhetnek.

Kis^nepekJí.íiiggetlenségéiiek ... " __ _ __ ,_________ r____
megvédése csak akkor lesz vég_ - 'ferv^erű gazdáíkódás'kifej- teznek és nem is létezhették a ka- 

! ö.a, kihüszö- ■ -'-fesztâse, á munka termelékenysé-
% ren^‘ gének növelése, a termelés szocia- lalsnlÜQ 9 SZOClSlIZlFDS Ifilé VSZCtfi BtDB

s^rt. Ab békéért vaió hai-c a - aiapokon való megszervezése 18160105 SmBÎEK 1 ȘZOGHHZ!I.Uț IW6 »«»»
, Somo összes országaiban az; módszereinek ismereteivel

emberek százmillióit öleli fél. 
azokban az országokban, ame
lyeket felszabadítottak a kapi- 

: talietá kizsákmányolás alól, 
• . úgyszintén azokban az orszá-
- gokban is, ahol a dolgozók még 

a. kizsákmányolás igája alatt 
sittylődnek, mint Amerika, Au. 
glia, Franciaország, Olaszor
szág és mások. A Nagy Októ-

.. béri Szocialista Forradalom az 
egész, világ összes kizsákmá- 
nyoltjainak és elnyomottjainak

■ megmutatta, melyek az impe
rializmus igája alól való fel- 
.szabadulás utjai. Az 1917 októ
beri forradalom példájából ta
nulták meg, hogyan harcolja
nak a kizsákmányolás ellen a 
gyarmatok _elnyomottjai is, 

nam népei és azon országok 
munkásai , és féíjobbágy pa-

. rasztjai. ahol még hűbéri ma
radványok vannak, amilyen a 
mi országunk is volt és a ka.

- pitalista országok, mint Fran- 
, .ciaország és Olaszország, An

glia és Amerika proletárjai. Az 
imperialista trösztök és kon- 
»zernek szóvivői azon erőiköd-

. tck. hogy vér- és tüz.övezettel 
szigeteljék el a Szovjetuniót, 
amikor pedig ez nem sikerült 
nekik jobboldali i 
krata lakájaikhoz 
tak, akik arra 
hogy fenntartsák a burzsoázia 
befolyását a prolntáriátus kö
rében, hogy azt állítsák, hogy 
a szovjet forradnlom jellegzete
sen orosz jelenség és hogy 
..ilyesmi nem ’őrtónlietik rneg“ 
az állitótóg „civilizált" knpitn- 
tinta országokban.

Sztálin elvtárk zsoniálisön 
elemezve azokat a feltételeket. 
amelyek között minden orszóg- 
nnn végbe kell mennie a mnn- 
kaíoíztály felszabadító h.nrcA*  
J|"k- rémufatoit az 1917-es Nagy 
Októberi Szocialista Fnrrada. 
ttm nemzetközi jellegér/’.

-Vájjon n ml. forradalmunk 
- mondja J. V. Sztálin - Jel-

ember általi kizsákmányolása. 
Olyan társadalmat, amelyben a dol
gozók egyre bőségesebb és boldo- 
___ A szovjet

■ -r ----- : a. - tapasztalatok felvérteztek benniin-
megvédése csak akkor lest; vég_ z j - - -•-*  -4 -----

s gyarmatok elnyomottjai i=, 
J ■ , mint Kína, Indonézia és Viet-

/

szoeiáldcmo-
...: Myuniod- 

akik arra törekszenek,

Hála a Szovjetunió tapasztalatai*  
nak, a nagy Sztálin tanításainak, 
mi könnyebben építjük a szocializ
must.

De az a segítség, amelyet a Szo
cializmus Hazájától kapunk, nem 
korlátozódik csupán a Szovjetunió Állami 
szocialista építésének példájából 
szerzett tanulságokra. A Szovjet
unió nélkül a szocializmus felé ha
ladásunk. elképzelhetetlen lenne. A 
Szovjetunió gazdasági, politikai és 

. erkölcsi támogatása és segítsége nél
kül az imperialisták támadásaival 
szemben nehezen tudtunk volna az 
imperialista nyomásnak egyedül 
ellenállni, könnyen elveszthettük 
volna nemzeti függetlenségünket és 
államunk szuverénitását, : 
ahogy azokkal az országokkal 
tént, ahova az angol-amerikai 
patok vonultak be és nem a 
szabadító Szovjet Hadsereg

Nap-nap után és minden esetben 
tapasztalhatjuk ezt a támogatást, 
országunk függetlenségének meg
őrzéséért Részünk volt ebben a 
támogatásban az Egyesült Nemze
teit Szervezetének legutóbbi ülés
szakán is, amelyen a Szovjetunió a 
legnagyobb határozottsággal vissza
ül ásította az imperialisták kísér
leteit. hogy beavatkozzanak orszá
gunk belügyeibe. A Szovjetunió 
legmelegebb, leghatározottabb es 
biztos támogatósát élvezzük határo
zott harcunkban az angol-amerikai 
imperialisták kísérleteivel szem
ben. amelyek arra irányulnak, 
hogy elrabolják országunk függet
lenségét s parancsoljanak bcl- 
ügyclnkbe Függetlenségünk bizto
sításává; sikerült Kivonnunk ma
gunkat az Imperialista uralom alól 
és megkezdhettük n szocializmus 
építésének nagy müvét Országunk 
dolgozóinak milliói lelkesedéssel 
dolgoznak a gazdasági és kulturális 
Kzínvonnlunk felemelésén.

Az a támogatás, amelyet a Szov
jetunió a szociall’mns építésénél 
nekünk nyújt meggyorsítja az épí
tést Köztünk és a szovjetek orszá
ga között újtlpusú kapcsolatok ál

mint 
tár
csa- 
fel-

Szocializmus felé vezető utunk 
során ez évben jelentős sikereket 
könyveltünk el. Áz ideiglenes bi
zottságok megalkotása fontos lé
pést jelentett a dolgozók legszéle
sebb tömegeinek a közügyek veze. 
lésébe való bevonása felé Ezévi 
' í Tervünk megvalósításai 
érezhetően felülmúlták a Várako
zásokat A kormány által az ezévi 
Állami Terv harmadik évnegye
dében élért megvalósításokká’ kap
csolatban nemrégen kiadott közle. 
meny szerint azervet közel 9%-kal 
túlteljesítettük. A közölt eredmé- , 
nyékből kitűnik, hogy a terv alap
vető szektoraiban a tervet az év 
vége előtt teljesítettük. Orszá
gunkban a legnagyobb üzemek je_ 

v ientős száma 1950-re dolgozik.
Ezek a dolgok elsősorban azért 

váltak lehetségessé, mert a Szov
jetunió időben és bőségesen ren-

■ delkezésünkre bocsaj tóttá a szük-
■ séges nyersanyagokat, felszerelé

seket és gépeket Ugyanakkor se. 
gitséget nyújtott nekünk abban is, 
hogy a lehető legrövilebb Idő alatt 
elsajátítsuk a legújabb és legtöké
letesebb munkamódszereket Má. 
sodsorban ezek a sikerek annak a 
teremtő lendületnek köszönhetők) 
amely a do’roző tömegeinket át
hatotta A dolgozó tömegek, amclycv 
felszabadultak a kizsákmányolás 
alól tudatában vannak annak, 
hogy a gyárak az ő tulajdonukat 
képezik, bn7v ök a’.ko‘jók mn a 
vezxsfő és uralkodó osztályt orszá. 
gunkban A sz.oclal'stn versenyek
be a munkásság jelentős rész.e be. 
kapcsolódott 
Sztól'n 
ember 
nyezett 
formát 
munka 
Országunkban az élmunkások 
leginkább értékelt legjobban meg
becsült emberek.

Sz Smta’.nn, nlu’róljövő kezdőmé, 
nvezés tanúskodik azokról az ér
zelmekről amelyek áthatják orszá 
gunk dolgozóit a szocializmus ha
zája, a vnlamcnnyl dolgozó nagy

A November 1 is 
elvtárs születésnap!:1. de. 
21 tiszteletére, kezdőmé, 
t-zocini’lsja versenyek uj 
öltöttek Országunkban 3 
tisztesség kérdésévé válik

»

vezetője, Joszif Visszárionovics 
Sztálin iránt. Utóbbi időben dol
gozóinknak, a népek zseniális ve
zetője iránt érzett szerzetének 
megnyilvánulásaként, a gyárak 
százaiból- érkeznek a különböző 
tárgyak, amelyeket saját kezdetné, 
nyezésükből a munkások készítet
tek. hogy ajándékul küldjék Satá. 
lin elvtársnak, arra a napra, ami
kor a szocializmus építésének szen
telt termékeny. életének 70 évét 
betölti. í

A DOLGOZÖK ÉLETSZÍNVONA
LÁNAK MEGJAVÍTÁSA

akik a középiskolákat l>ogat. 
egészen kis tandíjakat fizet. 
Az Iskolák száma elérte n kö.

16 OOO-et Körülbelül 2 millió
KULTURÁLIS FELLEN
DÜLÉS

Mindazok a sikerek, amelyeket 
ez év folyamán gazdasági feleme
lésünk területén elértünk, szük
ségszerűen kihatottak a dolgozók 
életszínvonala felemelésére is Nö. 
vekedett az átlagbér és a munká
sok és tisztviselők jelentős fizetés, 
javítás*  kaptak, társadalmi bér fór. 
májában.

Kormányunk gondoskodása foly
tán bevezettük minden gyermek 
részére a teljesen ingyenes elemi 
iskolai oktatást a hetedik osztályig 
bezárólag és a dolgozók gyerme
kei.
Ják 
nek 
ze!
tanuló, látogatja különböző fokú 
és az összes együttélő nemzetiségek 
nyelvén okta'ó1 Iskolákat Az ál
lam ezernyi Ingyenes tankönyvet 
adott az alkalmazottak gyermeke!, 
nek Szüntelen befektetó-seket esz 
közölnek a munkafeltó’elek mcgüi 
vitására Munkaruhát odnnk a vál. 
Inlatok költségére Kiadásokat fór. 
dttannk a gyárakban és bányákban 
□ leghathntósabb védelmi ber< üde 
zések bevezetésére Erőfesz!*<'«ek  
folynak n vállnla'ok étkező'nak 
megjavítására, hatóimat» összegeket 
költenek nz alkalmazottak egész
ségének és pihenésének b'z’osi. 
fására

A Pór; (
cégvédelmi politikájának követkéz 
tíben ebben az évben szaporodóit

Az országunkban utóbbi év
ben tap<icztnlt kulfu-ális fellen
dülés o tekintetben i'lcntőq for
dulatot jelent Szocialista tar
talmú úi kultúra megteremtésé
nek u’ián vagyunk, nmelv nem 
fos? ••■'.hbó e.jv -kfsebhséc Vívúlt- 
sái.'a hanem nz összes d. límzók 
tiltó idnnávj • A Pórt és n 
k-. mánv in;A'--’<cdé'-ci a kultúra 
‘ ■‘.mo" -<tó- 'vak ’.criitótcn felül- 
mii’m’K mindent nnielv a múlt
ban országunkban ezen a térért

(Folytatás » hetedik oM*fo"  •

és .a kormány népegto-
VILAGOSSAG
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világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon 15—35.

Kiadóhivatal: Szabadsága tér 31. Telefon: 19—11. ' .
Laptulajdonos: „Petőfi" Lap. és Könyvkiadó RT. 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. száin Alatt. 

1 kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt. 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámlái 40.825 . [

Pionír szereinek lenni,**

KOLOZSVÁR — A kolozsvá- kg. súly): LAgarbiceanu (2.szá- 
( íri középiskolások a Gh. Gbéor- mú román fiúliceum) 13.71 

ghiu-Dej sporttelepen rendezték 2 ", __í
[ meg atlétikai bajnokságukat. A lioeum) 11.75 m.
1 szeles, hűvös időjárás és a fel. futás:
1 ázott pálya ellenére jó eredmó- 
1 nyék születtek és nagy küzdé- 
! lem folyt az elsőségért. Ered* 
1 menyek: -

LÁNYOK. 60 m. síkfutás; 1. 
; Sebestyén Elza (Pénzügyi) 8.9 
’ mp. — 80 m. síkfutás; 1. GrÖsz. 
1 li Mercedes (Pénzügyi) 11.3 mp. 
; - 500 m. síkfutás: 1. Sebes- 
1 tyén Elza (Pénzügyi) 1:87 pere 
[ — Magasugrás: 1. Major Ibolya 
1 (Pénzügyi) 123 cm. — Súlydo- 
! bás; 1. Kiss Éva (Pénzügyi) 9.35 

in. — Távolugrás: L Kiss Éva 
! (Pénzügyig 418 cm. — 800 m. 
1 síkfutás; 1. Kiss Éva (Magyar 
! tanítónőképző) 3:02 p. 2. Gér- 
; gely; Piroska (Pénzügyi) 3:09 
; perc. —’4xlW m. váltó: 1 Pénz. 
[ ügyi leányiskola (Major, Sebes* 
i tyén, Kiss, Gröszli). 2. 3-as szó-’
1 mú román leányliceum. 
Î FIUK. 60 m. síkfutás; 1. 
[ .Skolka Tibor (Magyar kercsko-
> delmi). 2. Flóra Gusztáv (2. szá- 
[ mú magyar fiúliceum). 3. Ba. 
i gaceanu (Román kereskedelmi). 
[' — 100 m. síkfutás: 1. Marx Lo- 
! thar (2 számú magyar fiulicc. 
; uro) 11.6 mp. 2. Derzsi József
> (magyar kereskedelmi) 12.2 mp. 
[ 3. líambncb Gusztáv (Magyar

Viliamosípari 12.4 mp. — Tá
volugrás: 1. Trilcanu Titus

i (Román vasipari) 9-69 rrL., "* 
; 2. Monca (2. számú román fiuh- 
! ceurn) 573 cm. 3. Bányai (Ma* 
; gyár villumosipari) 514 cin.
> Távolugrás (alsó korcsoportja i. 
[ Popovici (Román vasipari) 537 
i cm. 2. Bocin (2. szánni román 
[ fiúliceum). Súlydobás: 1. 2r>tȘ- 
i anu Titns (Román koreskcdcl- 
; mi) 10.59 m. 2. Catanici Ioan 
' (Román vasipari) 969 m- — 
’ 8uly.<lobá«£_(aW> karcsoport,

Régi vágyam, hogy pionír lehessek, de sajnos a -sni iskolánkban 
nem volt pionír-avatás. Mindig fájó érzés számomra, hegy nem 
vagyok pionír. Most reményem van, hogy forró vágyam teljesül. Vgy 
érzem, hogy én vagyok a legboldogabb a világon. Azért szeretnék P»O- 
n^r {e^ní. hogy a közösségi munkából jobban kivehessem részemet és 
a közösségi munkán keresztül én is hozzá segítsem Népköztársasá
gunkat a szociálizmus megvalósításához.

-- Látom, hogy a velem egyidősek közül a pionírok sokkal Öntuda- 
tosabbak és példamutatók. Politikai színvonaluk emelkedettebb és min
denben az élen járnak. Tudom, hogy pionírnak lenni néni könnyű do
log, s az kötelezettséggel jár és munkával, de én ettől? nem félek és 
örömmel vállalom. Továbbá azért szeretnék pionír lenni, . mert akkor* 1 
édesapám is büszke lenne rám. ö ugyanis a RMP tagja s á.gyárban' 
pedig üzemi bizottsági titkár. Igyekszem ezért, hogy tanulásommal,j 
magaviseletemmel és munkámmal méltó legyek a pionír később pedig 
az IMSZ névre.

Ha ezekben a szervezetekben munkámat jól végzem, ’ nem lesz ; 
| ákadály, hogy idővel a Román Munkáspártnak is tagja lehessek. ' [
I . , SEBESTYEN^BOR

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK;

november" 10-én, csütörtökön:
Az 1. számú állami gyógyszertár 

(volt dr. Goina) Szabadság-tér 34, 
■ á 3, -számú állami gyógyszertár 

(volt Hygea) Mihail Viteazul-tér 
32, a 7. számú állami gyógyszer
tár (volt Pasteur) Babes-utca 18, a 
8. számú állami gyógyszertár (volt 
Mircea) Horea-ut 47 és a 12. szá
mú állami gyógyszertár (volt Kí
gyó) Budai Nagy Antal-ut 55 
szám alatt.

MEGJAVÍTOTTAK ÁKENYÉR 
MINŐSEGÉT Szatmáron. Uj mód
szert vezettek be nemrégen a ke
nyér kelesztésénél Szatmáron az 

-,,Vj élet" sütőipari termelőszövet
kezetben. Az eddig használt sör
élesztő helyett komlóval kélesztik 
ă kenyeret. A kenyér minősége 
spkat Javult az uj kelesztési el
járással.

. FORGALMI ADÓT KELL FI
ZETNI a használt bútorok eladá
sakor. A pénzügyminisztérium 
közli, hogy a hatályban lévő for
galmiadó törvény rendelkezései 
szerint a használt bútorok eladá
sánál és vételénél 20 százalék for
galmiadét kell fizetni A bútorok 
eladásánál és vételénél szabálysze- 

a pénzügyi ügyosztályoknál láttar 
nioznak.’ Ugyanott kell az adót is 
leróni.

KI VESZTETT EL EGY PÉNZ
TÁRCÁT pénzzel -és : Pop Ana 
névre szóló élelmezési jegyet? Iga
zolt tulajdonosok .jelentkezzenek 
munkanapokon 8—9 óra között a 
Milícia 66. számú szobájában.

AZ ERDÉLYI MVZEUM LEVÉL
TÁRÁNAK rendezése fólyamán 
igen értékes levéltári anyagra buk
kantak. Többek között megtalálták 
Liszt Ferencnek egyik eredeti leve
lét, melyet a nagy zeneszerző Pé- 
tervárra való utazásai közben irt 
egy lengyel helységből, Wesselényi 
Ferencnek. A leiiél jelentős törté
neti dokumentum.’

KÉT IFJÚSÁGI BRIGÁDOT lé
tesítettek a brassói Sovromtraktór ' ( 
üzemben a. Komszomol 3L' évfor- < 
dulójának tiszteletére. Á brigád ! 
tagjai vállalták, /hogy fokozzák a < 
mennyiségi és minőségi termelést. [ 

KI TŰD RÓLA? !
SZARKA BÉLÁRÓL, aki a i 

108/3 fogolytáborban volt. Érte- j 
sitést kér Szarka Róna, Torda, ( 
Str. Libertății 63 cimre. 1
CSERÉPKÁLYHzX KIÁLLÍTÁST , 

rendezett a fővárosi kályhaipari [ 
szövetkezet az Opera-tér 3. szám i 
alatti helyiségében. - A kiállított. " 
kályhákat a szövetkezetbe. ; tömő- < 
rült iparosok készítették:. - ; [

TÍZEZER MUNKASLAKAST i 
ÉPÍTENEK BUDAPESTEN. A Ma- [ 
gyár Népköztársaság ötéves terve ' 

. -------.— tízezer munkáslakás építését biz- [
rü szerződést kell kötni, amelyet tosítja Budapestnek. Nagy-össze- ' 

.................... geket fordítanak a e^itomázásra I 
is. A csatornahálózat az ■ ötéves ' 
terv végére tíz százalékkal bővül, '

Időjárás ;
Különböző hőmérsékletű 

gén légtömegek nyomulnak 
egymásutánban a szárazföldre és 
emiatt továbbra is változékony, 
szeles az időjárás. A Balkán fe
léi előretört igen meleg, szubtró
pusi levegő után tegnap nyugat 
felöl hidegebb óceáni levegő 
árasztotta el az Alpok és a Kár
pátok környékét, az cső helyen
ként a síkságon is havazásba 
ment át

Erdélyben szerdán mindenütt 
kiadós esőzés volt, mely az esti 
órákban is folytatódott. Kolozs
váron este 9 órakor 3 fok volt a 
hőmérséklet, a légnyomás 751 
mm., gyengén emelkedő Irány
zatú.

ten- 
gyors

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
FENTEK DÉLIG:

Mérsékelt, átmenetileg élén- 
kebb északnyugati. holnaptól új
ból déli, délnyugati rzél, változó, 
jobbára erős felhőzet, többjeié 
még kisebb cső, a hegyeken ha- 
vnzár. A hőmérséklet alig vál
tozik.

0, órakor. Va
ll órakor ma-

A
3. 5,
Három

pirilgatolváay,
7 és 9 eraker. 

találkozás. 
Kezdete:

A KOLOZSVÁRI

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A pírtisazolviny. Elő
adások: tél 4, fél 6, tél 8 és fél 
10 órakor.
MAXIM GORKIJ: Három talál- 

kozás. Végig színes film! Kez
dete: 3, 5, 7 és 
sárnap délelőtt 
tinó.

MUNKÁS:
Előadások:
POPULAR:

Végig színes filnjl 
fél 4. fél 6, fél 8 és fél 10 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

UJ IDŐK. Romfílrn híradó. — A 
Vörös Hadsereg Színháza 2 fel
vonás — Puskint napok 3 
felvonás. — Az Öreg tölgyfa 
története. Színes rajzfilm. — 
Vasárnap délelőtt 11 te 12 óra. 
kor matiné

URĂNIA: Krisztina főhadnagyi 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. t

VÖRÖS CSILLAG: Aranykulcs. 
Előadások kezdete: 4, 0 és 8 
órakor. Vasárnap ■' délelőtt lt 
órakas matiné.

yA lengyel Kormány kérésére
/

Rokoszovszkij marsall átvette 
a Lengyel Köztársaság nemzetvédelmi

miniszteri tisztségét
hoz: bocsássa Rokoszovszkij mar Ballt ' a lepgyei 
kormány rendelkezésére, hogy a Lengyel .Köz. 
társaság hadseregében szolgálhasson. > :

Bjerut azt is közölte, hogy a szovjet kormány 
beleegyezett e kérés teljesítésébe.

Az államtanács határozata értelmében Zy- 
mierski marsallt az államtanácsba nevezték , ki, 
a nemzetgyűlés megerősítésétől függően.

Uj munkakört foglalva el, Zymierski marsall 
azzal a kéréssel fordult Bjerut elnökhöz, .hogy 
mentse fel nemzetvédelmi miniszteri tisztségéből, 
Bjerut elnök elfogadta Zymierski lemondását.

Cyrankiewicz miniszterelnök javaslatára' Bje
rut elnök Rokoszovszkij marsallt a Lengyel Köz
társaság nemzetvédelmi miniszterévé nevezte ki, 

Zymierski marsall nemzetvédelmi miniszteri 
tisztségéből való lemondása alkalmából hadsereg- 
parancsot adott ki, ebben közölte lemondását és 
Rokoszovszkij marsall nemzetvédelmi miniszterré 
történt kinevezését.

Nemzetvédelmi miniszterré való kinevezése 
alkalmából Rokoszovszkij marsall. hadserég-pa. 
rancsot adott ki, közölve a nemzetvédelmi minisz
teri tisztség és a hadsereg főparancsnokságának 
átvételét. ■ ■ ' / - -"

A Lengyel Köztársaság elnöke Konsztantin 
Rokoszovszkijnak a Lengyel Köztársaság mar- 
sulija cimet adományozta.

[ MOSZKVA. — (Agerpres). A TASS jelenti:
« A. Szovjetunió; minisztertanácsától: A Len. 
[ gyei Köztársaság elnöke Bjerut, hivatkozással 
’ ' Rókószovszkij marsall lengyel nemzetiségére és 
i .népszerűségére a lengyel nép soraiban, azzal a 
[ kéréssel fordult a szovjet kormányhoz, hogy 
1 amennyiben lehetséges, bocsássa Rokoszovszkij
> marsallt a lengyel kormány rendelkezésére, hogy 
[ a Lengyel Köztársaság hadseregében szolgálhas- 
[ .són. - ■ ■
i A szovjet kormány, tekintetbe véve a Szov- 
' jetunió és a Lengyel Köztársaság közötti baráti 
[ kapcsolatokat, valamint azt, hogy Rokoszovszkij
> marsall a döntést ebben a kérdésben teljesen a 
' szqvjet kormányra bízta, beleegyezett Bjerut el- 
1 nők kérésének teljesítésébe és $ Szovjetunió Leg- 
i felsőbb Tanácsa Prezidiumának utasításai sze*  
[ rint felmentette Rokoszovszkij marsallt a Szov. 
[jetunió hadseregében teljesített szolgálaté tó) és
> a lengyel kormány rendelkezésére bocsátotta.

ROKOSZOVSZKIJ MARSALL ÁTVETTE 
A LENGYEL HADSEREG FŐPARANCS
NOKSÁGÁT

VARSÓ. — (Agerpres). A TASS jelenti: A 
november 6-án tartott miniszter tanácsi ülésen Bo- 
leszláv Bjerut, a Lengyel Köztársaság elnöke kö
zölte, hogy kéréssel fordult a szovjet kormány-

A vetési terv 95.4 százalékát 
teljesítették november 3-ig

■ BUKAREST. — A legutóbbi jelentések szerint november 3-ig az országos őszi vetési fenj 
' 95.4 százalékát teljesítették. . , .

Az állami, valamint á;kollektív gazdaságok a fenti határidőig 5.2 százalékkal haladták. ^tul 
' az őszi vetési tervet. Ahol nz őszi "vetési tervet már teljesítették, gyorsuló ütemben folyik az oszt 

ngarolás. November 3-ig az országban 781.888 hektáron végezték el az őszi ugarolást. Az őszi szán, 
țâsban Konstanca, Ilfov. Kolosa és Dolj megye vezet. Roman, Tutova, Râmnicul Sărat, Udvarhely, 
Sznmng ás Maros megye á múxikábán elmaradt. Az őszi ngarolás ütemét meg kell gyorsítani min
den vidéken. . .

t3ő eredmények a középiskolád • 
atlétikai bafnoksăgokon ; ?

számú magyar fiúliceum) 156 
cm. 2. Mórica (2. számú román 
fiúliceum) 150 cm. — 4x100 m. 
váltó: 1. Magyar kereskedelmi 
(Derzsi, Skolka, Szakács, Csor
ba) 47.8 mp. 2. Magyar Villa, 
mosipari (Hambrich, Csepregi, 
Erdei, Drahobeczkí) 47.9 inp. 3. 
2. számú magyar fiúliceum 53.4 
mp, — Balkán váltó: 1. Magyar 
kereskedelmi (Dibornadó, Csor
ba. Skolka, Derzsi). 2. 2. számú 
román fiúliceum. 3. -Román ke
reskedelmi.

Szabin
2:59.5 

számú

i m.
2. Ciociu (1. számú román fiú- 

- . — 400 m. sík-
1. Hambrich Gusztáv 

(Magyar villamosipari) 61.4 rop 
2. Drahóbeczky Antal (Magyar 
villamosipari) 62.5 mp. 3. Torján 
Antal (Bőripari) 64 mp. — 1089 
ni. síkfutás: 1. Barbósz 
(Magyar Villamosipari) 
p 2. Székely László (2. 
magyar fiúliceum) 3:04.3" p. — 
Magasugrás; 1. Marx Lothar (2.

A CFR stűikesapafa& fél ponttal 
nyerte meg a „November 7

A november 7 tiszteletére rendezett sakkcsayatverseny október 
31—november 6 között zajlott le A négy forduló részlcteredményci a 
következők: Selejtező: Igiena—Victoria 7.5—2.5, KKASE—KESE 6:4,
„Crcciun" Vakok Int.—Kisiparosok 6:4, CFR—Villamosmüvck 7:3, 

• Mehanikai Intézet—Hadsereg 7:3, Elődöntő: Vízmüvek—Igiena 7.5:2.5, 
KKASE—Dermata 6:4, „Crăciun" Vakok Int.—Vasasok 6:4, CFR—Me
hanikai Intézet 6:4. Középdöntő; KKASE—Vízmüvek 7.5—2:5, CFR— 
„Crăciun" Vakok Int. 7.5—2.5 Döntő: CFR—KKASE 5.5—4.5. A döntő 
egyenlő c’-ők küzdelmét eredményezte. Azt az árnyalati különbséget, 
amely a CFR kipróbált gárdája javára mutatkozik, az eredmény reáli
san tükrözi vissza. A CFR pontjait Bállá, dr.. Szabó, Zöld, Cucu és 
Szilágyi, a KKASE pontjait Kontrol. Valentini, Rózsa és Schnabd 
harcolták ki. Drlnceanu és Eger döntetlenül egyeztek ki. A Testneve
lést és Sportbizottság kupáját a hét folyamán adják át ünnepélyes 
‘teretek közt a győztes csapatnak.

Az Állami Magyar Színház
műsora

Pénteken, november 11-én: 
Szombaton, november 12'én: 
Vasárnap, november 13-án: 
Szerdán, november 16-án:

14-69-es 
Partéé Jvonat 
V. V. Ivánov színmüve

Az előadások kezdete este fél 8 órakor.



ÍmIb. Iwlseor^laio-Beí feesséde
(FAbtatto « oIda,ró,)

történt AZ írók ösztönzésére 
létesített irodalmi alap és a mű
vészi, zenei és képzőművészeti 
alkotás kedvező feltételeinek 
megteremtése, az RNK akadé
miájának keretén belül nyújtott 
jelentős prémiumok fontos ösz- 

: tönzést teremtettek és biztató 
. eredményeket adtak az új szo

cialista kultúra országunkban
- való megteremtésében. A töme

gek kulturális lendülete, a min
denütt megnyilvánuló tudás
szomj, a munkásművész-csopor- 
tok ezreinek létesítése, a könyv
kiadói tevékenység fellendülése, 
m-nd az irodalmi könyveknek, 
mind a marxista-leninista kiasz. 
szikus kiadásainak széles elter
jedése mutatja a kizsákmányo
lás alól felszabadult tömegek 
tudásszomját.

‘ Ázá melegség, amellyel a 
Pártnak azon határozatát fo- 

.gadták, hogy a nyomdaipari 
; - eszközöket a Scânteia Ház fel- 

■ építésével fel kell növelni, mu
tatja, hogy milyen mély gyöke- 

...v rét vert a munkástömegekben a 
t tanulási vágy. ! -

Ebben a kulturforradalmi
- fellendülésben, rendkívül fon_ 

tos szerepet játszanak a min
iden fokú pártiskolák, amelye- 
• ken keresztül ezer és ezer akti

vista emelhette marxista-le
ninista ismereteinek színvona
lát.

#■■•■

ELVTÁRSAK.

A szovjet állam 32 éves léte
zésének magasztos évfordulóját 

- í RNK dolgozói minden terüle
ten ragyogó sikerekkel fogad. 

" ják. Ezeknek a sikereknek nem 
szabad olfeledtetniök. velünk, 
hogry az osztályellonség ki
zsákmányolási lehetőségei kor- 

Játozódásának mértékében egy
re dühöd tebbé válik. Nemcsak 
párttagok, de országunk min
dén egyes dolgozója részéről 
szükséges a nap-nap utáni, 
óránkénti-éberség, hogy meg
hiúsítsuk az amerikai titoisfá 
ügynökök és ■ orazágunkbeli 
szolgáik aljas, mesterkedéseit. 
Az éberségnek szervezett for
mát kell öltenie, meg kell erő
sítenünk államgépezetünket és 
demokrata hadseregünket, bé
kés munkánk védelmezőjét.

Gazdaságunk felemelkedése és 
.. kulturális szükségleteink nö_ 

yekedése szükségessé teszik, 
... hogy a kádereket minden te

rületen minél gyorsabban . ké- 
, pezzük ki. Az uj káderek ki
képzését nem lehet véghezvin- 

...ni a párttagok és országunk va_ 
lainennyi dolgozója ideológiai 
színvonalának emelése nélkül.

LENIN ÉS SZTÁLIN ÖSSZES 
Müvei á legerősebb 
IDEOLÓGIAI FEGYVER 
A DOLGOZÓK KEZEIBEN

Az ideológiai színvonal eme- 
léaí érdekében a Párt vezetősé
ge ma élhatározta, hogy meg
kezdi Lenin összes müveinek 
románnyelvü kiadását így, 

■ Sztálin elvtárs müveivel 
együtt, amelynek kiadása már

BARÁTSÁGUNK Á SZOVJET
UNIÓVAL IFJÚ NÉPI DE
MOKRÁCIÁNK FEJLŐDÉSÉ
NEK ÉS MEGERŐSÖDÉSÉ

NEK SZILÁRD BIZTO. 
SITÉKA

A Szovjetunió példája vezes.
■ sen bennünket előre, a szocia
lizmus felé. Fejlődik és erősö
dik ifjú népi1 demokráciánk, 
amely sikerrel tölti be a prole
tárdiktatúra feladatait. Ennek .. 
a fejlődésnek szilárd .biztqsité-

. > 
nagy országának, a*  Szocialista 
Szovjet Köztársaságok. Szövet.

megkezdődött, a Párt és orszá- „munkásosztály és a dolgozó 
S^tek dolgozói a legerősebb nép egységének megerősítését, 
ideológiai fegyvert birtokukba . Csak a dolgozók teljes egysége, 
veszik a szocializmus épitéséj Pártunk vezetésű alatț, biztosit. . 
ért folyo harc an. ‘ hatja fejlődésünket a szocializ-

. - mus utján, Népköztársaságunk 
_____ i -ellenségeivel szemben, akik az

Örökre eltűnt földesúri, barr 
.kár- és tőkésuralmat próbálják 

T Já*" visszaállítani. Folytassunk kér*  
’ \ lelhetetlen harcot az osztályéi-^

; len ség összes* megnyilvánulásai 
.éjién, a sovinizmus, a naciona.. 
lizmus ellen és a proletármem- - ------ ,

A szocializmusnak országunk- zetköziségtől való bármilyen el- ka országunk és a szocializmus
bán való felépítése által ránk-, hajlás ellen. ' ~x
bízott feladatok megkövetelik a , ' ’

HARCOLJUNK KÉRLELHE-i 

TÉTLENÜL AZ OSZTÁLY
ELLENSÉG ÖSSZES T------
NYÍLVA VULÁSAI ELLEN ■

ELVTARSAK! /

A kolczsvári_áOamí gazdaság - barornntenyés^SiMbpé

•i> ségének erős barátsága. '
Éljen a Nagy Októberi Szo

cialista Forradalom 32. évfor
dulója!

Éljen a Szovjetunió, a béke, 
demokrácia és szocializmus tá
borának vezetőereje!

Éljen a Szovjetunió Kommu- 
. nista (bolsevik) Pártja, Lenin 

és Sztálin Pártja, a szovjet nép 
harcedzett élcsapata, a Szocia
lizmus Országa győzelmeinek 
kezdeményezője és megszerve
zője! < i

Éljen az egész világ dolgozói
nak lángeszű vezetője, Joszif 
Visszárionovics Sztálin!

----------------------------------- ----- . _ - -■ - —— , , . ...... ....... .. ........

lehelí&égét a iggv®

a baromfiállomány nemesítésére
libái és fajtiszta pekingi kacsái csosult tyúk? Általában ha min
is vgnnak. A terv szerint a gaz-. den második-harmadik nap ,to; 
daság tavasszal-lényegesen fel- jik, s ekkor már . azt mondják 
emeli baromfi állományát. Ezen- rá, hogy — jó tojó. De ez is 
kívül, nagyon ,sok csirkét fog- csak egy-két hónapig ad tojást, 

' nak' keltetni, .amelyeket kizáró- ■ /ș, akkor megpihen, szünetet Xart, 
iag a falvak dolgozóinak fognák Ezek a tyúkok évente átlag 
szétosztani. Ezen keresztül a 100—180 tojást tojnak. Nagyon, 

korszerűen berendezett a „szegény- középpé,ritka amelyik többet ad ;Hol
Tasztok könnyűszerrel es olcsón, marad ezeknek a teljesitmenye 
fajtiszta'és értékes baromfiállo- a 250—300 darab tojás évi tel- 
mányra tehetnek szert. Kicserél- jesítménnyel szemben. Szinte 
hetik az évszázadok alatt élkor- kétszer akkora hasznot hajta- 
csosult, satnya, ..betegség iránt 
fogékony,; alacsony í tojásier- 
melŐ-képességű baromfiállomá
nyukat fajtiszta, edzett &? lé
nyegesen nagyobb’hasznot hajtó 
baromfi; állománnyal. í

; MELYIK JOBB?

; Tegyünk rövid összehasonlí- 
-,tást. Mennyit tojik egy falusi,

KOLOZSVÁR. — A kolozsj . 
vári állami gazdaság ebben áz 
évben lendületes fejlődésnek in
dult. Úgy a mezőgazdasági nö- \ 
vények termesztésében, mint a akar, de egyetlen szem gabona 
háziállatok tenyésztésében, a'7^m veszhet kárba.' A tyúkok 
meglévő állatállomány minőségi ' árpa-, zab- és kukorica-keveré- 
megjavításában kiváló eredmé- hét kapnak.' 1
nyéket ért el. A gazdaságnak 
tisztavérben tenyésztett szimen- 
thali és sweici tehenei és bikái - 
vannak. Fajtiszta yorkshirei és 
mangalica kanok, kocák és ma
lacok képezik a sertésállományt, 

Az állami gazdaság vezető
sége nagy gondot fordít a ba
romfi tenyésztésre is. Erre a 
célra korszerű baromfi-farmot 
építtetett. Á tyúkólak 12 méter 
hosszú és 3 méter széles téglá
ból épített cseréppel fedett, fe
hérre meszelt épületek- A^z ól 
belseje válaszfallal ‘ két részre 
van osztva. A tágas és Világos 
szobákban tyúkülők, homokfür
dők és Öiiműködőleg záró tojó
ketrecek vannak. Az esrvenlő; 
távolságra sora’tozó tyúkólakat 
2 m. magas dróthálókeríiés vá
lasztja el egymástól, ezekben az 
elkerített kifutókban Önműködő

~ etetők -vannak; elhelyezve. Min-; , —1C,—.___ „___ _ ______ _ ~j 
den tyúk annyit ehet, amennyit . . jai, hanem. óriási testű hattyú-

; Á'. . KAKASOKAT. SZÉT
OSZTJÁK .

;Á ■
tyúkfarmra a gazdaság ez év 
áprilisában 2500 darab fajtiszta 
leghorn. napos csibét vásárolt 
Hollandiából. Azóta a csibék na
gyok lettek. A 2500 csibéből’ 

• 1063 tyúk, a többi pedig kakas 
lett. A felesleges kakasokat az 
állami gazdaság átadta a köz
ségi ideiglenes bizottságoknak. 
Az ideiglenes bizottságok kiosz
tották a szegény- és középpa
rasztok között. A fiatal jércék 
már 5 hónapos korukban, szep
temberben to jni - kezdtek. A 
tojó-idény elején ímár Naponta _ , - , - . -- ..
500-600 darab tojást tojtak összevissza keresztezett, élkor- 
összesen. Egy leghorn tyúk ' ‘
évente 250-től .300 tojásig tojik. 1

i. Á*gázdasághák;&temtóak  tyúk.

■ Mbájkat fcWetett el..
a fcánlfyhiiayatíi Ideiglenes bizottság tolt e»

BÁNFFYHUNYAD. — (Levelezőnktől), Bánffyhunyadon az 
elmúlt napokban leváltották az ideiglenes bizottság elnökét. A 
volt elnök. Czondy István, azt a hibát követte el, hogy munká
jában nem támaszkodott a dolgozókra, a megoldandó kérdéseket 
nem beszélte meg másokkal is, hanem egymaga, saját belátása 
szerint rendelkezett. Emiatt több hibát követett eL

Czondy István elszakadt a dolgozó tömegektől, igy nem vihette 
kellő mértékben az osztályharcot, sem. Czondy István hibáit ncp*  
gyűlésen beszélték meg Bánffyhuúyad dolgozó földművesei.- majd 
miután leváltották, Bálint János ács munkást választották meg 
a helyi ideiglenes bizottság elnökévé Bálint János személyét 
számosán ismertették a gyűlésen, valamennyién osztályöntudatos. 
ft dolgozók érdekeiért küzdő embernek ismerik. Ezekről a jótulaj
donságairól kell majd Bálint Jánosnak 
azon á felelős helyen, ahova most

; tanúbizonyságot tennie 
a nép bizalma állította. ,

Vass Erzsébet.

4a andrfi ssytelepi ițîumunkâ»&k 
a liulturotnion^rt

ESTI POLITIKAI SZEMINÁ
RIUMOT SZERVEZETT A 
MNSZ ÉRKÖRTVÉLYESI 

SZERVEZETE

nak a faj tyúkok, pedig ezek is 
csak annyit esznek, mint akár
melyik más, kevés hasznot adó 
tyúkfajta. A lehetőség megvan 
rá, dolgozó földműveseink neme
sítsék baromfiállományukat.'Ez 
nemcsak nemzetgazdaságunk 
számára hasznos, nem csak a 
tenyésztő részére jelent ■ gyara
podást, de ami a legfőbb, hoz
zájárul az ország dolgozó népe 
életszínvonalának emeléséhez! >' 

■' "'1
■WÓM—MMB—á—II ' - ■ '

fiz âtoî és traktgrállomái segítségé

ÖváH dölgoxá fildmövsséí 
■!; bsfsjeztÉK a .vetést \

ÓVÁRI. -*  (Levelezőnktől.) A 
szátmármegyei Óvári községben a 
dolgozó földművesek a termény 
betakarítása után hozzáláttak az 
'őszi Vetési munkák elvégzéséhez. 
Az ideiglenes bizottság helyes fel- 

' világositó és mozgósító munkát 
végzett a vetési terv teljesítése ér. 
dekében. • A oarlóhántás befejezése 
után, szeptember 25-tŐl kezdődően’ 
az összes Igák a szántással voltak 
elfoglalva. A. dolgozó földművese.

... : > 
két munkájukban az állami gép
es traktorállomás segítette.. Az 
állami gép. és traktor állomás sok 
dolgozó földműves földjét felszán, 
tóttá és hét vetőgépet bocsátott az 
óvári szegény- és középparasztok 
rendelkezésére. Ezzel a hatalmas 
segítséggel Övári dolgozó földmű, 
vései november 7 tiszteletére telje
sítették a vetési térvet.

kiszerveznék a szövetkezetei

íoiíMt cmdífCflíK az íraW- 
szenti dnigozó ialflmflvcsríí 
életszínvonala

ÉRMINDSZENT. - (Levele
zőnktől). Az őszi szárazság 
miatt nehezen indultak meg n 
votósi munkálatok a szilngyme.

tésének —. hogy november 1 
(isztelctcro Érmindszent dolgo
zó földművesei befejeztél: a ve

ANDRASSYTELEP. — (Levele. 
zőnlctöl.) Az Ifjúmunkás Szövetség 
andrássyteiepi rzervezetének tagjai 
elhatározták, hogy hozzájárulnak 
a kulturo’thon építéséhez Ezért 
még a tavasz folyamán önkéntes 
munkával bevetettek három és fél 
hold területet kukoricával. A nyá. 
ron rendszeresen gondozták. Há
romszor megkapálták, hogy minél 
jobb termés legyen. A jó munka 
következében olyan kukorica tér. 
méso volt az IMSz-nck. amilyenre 
nincsen példa az anydrás3yteicpi 
határban.

November B-én az ifjak hozzá
fogtak a kukorlca'töré.'hoz. Egyet, 
len nap alatt betakarították a há. 
rom és fé] terület termését 
Bbf) véka csöves kukorica termett. 
A «uakábaa TáUa Pál, TóIm Bta,

Andrási Ilona, Berzo Miklós, Ber
ze Erzsébet, Szántó Erzsébet, Ko
vács Albert, Csernik Teréz, Réti 
Mária, Kodori Erzsébet’,• Tóth Já
nos, Lapcsó Eta és Kovács Ilonka 
ifjúmunkások tűntek ki. Ezenkívül 
résztvuttek a munkában az IMSz 
’öbbi tagjai is

A kukoricát eladják és annak 
árét a kultúrotthon építésére fór- 
dltják.

Andrássytelcp ifjúmunkásai no. 
• ember 7 i'tsz/clctérc végzett ered, 
ménycs munkájukért jutalomkép. 
pen százkíí'ctcs könyvtárat kaptak 
az IMSz to’-danranyosinrgyel ízer. 
vezetető’.. Már az első napon nagy 
lendülcétel kezdtek olvasni az if
jak, hogy politikát tudásukat, mi
nél magasabbra emeljék.

Kaalcr Imro

ÉRMIHÁLYFALVA. -- (Le
velezőnktől). Az érmihályfalvi
járásban lévő Érkörtvélycs Mn- 
gyar Népi Szövetségi szerveze
te esti politikai szemináriumot 
szervezett. A politikai szeminá
riumon résztvesznek nz utenfer 
Idősök, akik nz itt tanultakat 
terjeszteni fogják n dolgozó 
földművesek között.

Itt említjük meg nzt. hogy n 
Román Munkáspárt szervezeté
nők kezdeményezésére és iró 
nyitásával, n Magyar Népi Szö
vetség szervezel ének támogntá 
#:ávnl ÉrkörtvélypR dolgozó föld, 
művesei napközi otthont lótosi- 
tettek. A napközi otthonban n 
gyermekek obédot, tizórnit és 
uzsonnát kapnak.

Fóbián Mihály.

gyei Érmindszcnton. A dolgozó 
földművesük gyűlést tartottak, 
amelyen megbeszélték, hogy
támogatják egymást a vetési 
munkák elvégzésében. Ennek 
nz összefogásnak tnlajdonitha*  
tó az, — ;• szegény- és közép
parasztok egymáson való segí

tést,
Érmindszcnton az átszervezés

óta jól működik a szövetkezet 
is. Az átszervezés óta ,10 száza
lékkal nicgnövckcdctt n -apók 
száma. A szövetkezetben mind
azokat nz árucikkeket knpni 
lehet, nniclyckre a dolgozó föld
műveseknek szükségül; v.-m. 
Érmindszent szegény- kíi-
•.•épp.nrns/.tjai hálásak a Román 
Munkáspártnak azért. Imgy 
segítette őket a szövettkezet ót- 
szcrvozásébo.n, nmi életszínvo
naluk emelkedését jelenti.

UJrári Gáspár.

VILÁGOSSÁG



Bürokrácia és szervezeflénsiéíí 
gátolja a tüzifaellátás kérdésének 
megoldását Kolozsváron ?

KOLOZSVÁR. - A tűzifa szétosztásának ne
hézségeit Kolozsváron korántsem a. fahiány- 
okozza. A szétosztás szervezetlensége és’a bürok
ratikus formaságokhoz való görcsös-ragaszkodás 
az egyetlen szempont, amelynek a felszámolása 
egyesapásra véget vetne á jelenlegi lehetetlen 
állapotnak. Pillanatig sem szabad arra gondolni, 
hogy Kolozsváron nincsen fa. Az évi fászükség- 
let nagyrészét már kiosztották, jelen pillanat
ban több száz vagon fa van raktáron és rövide
sen 3200 vasúti kocsi tűzifa érkezik Kolozsvárra. 
A dolgozók ezrei mégis csak*  hosszas utánajá
rással és nyolc-tíz napos várakozással juthatnak 

-tíz, vagy húsz mázsa fához. - -
KEVÉS A FUVAROS

A szétosztás szervezetlensége. és a bürokrá
cia, a fa megérkezése, illetve a szétosztása pilla
natában áll elő, mint gátló tényező. Kezdjük a 
szállításnak A fa megérkezik Kolozsvárra és 
megkezdik a szétosztását. Igen ám. de kevés a 
fuvaros. A szállítási vállalatok átlagosan napon*,  
ta 50—60 fuvarost irányítanak a fa elszállítására. 
Ez a szám minden bizonnyal elégtelen a szük
ségletek kielégítésére. A fuvarosok egyrészét 
még nem szervezte be a két szállítási, vállalat 
Rengeteg fuvaros nem kapcsolódott bele a terv*  

‘ szerű szállításba s ezt áz áldatlan állapotot a 
, szállítási vállalatok csak hosszas és kitárté fel- 
. világosító és szervező munkával tudják felszá

molni. ' ■ , ' -
-A fuvarosok elégtelen számának következ

ménye, hogy nem tudják ellátni a kistelepeket 
elegendő mennyiségű fával. Egy-egy szekér fa 
nem elégíti ki a. kistelepek szükségletét Szekér
karavánokkal kellene biztosítani a kistelepek el
látását 8 akkor egycsapásra megszűnne á torló
dás a nagytelepen, mintahogy a kistelepeken 
sem állnának sort az emberek. ■ “ ■ .

ÉSZSZERŰ SZERVEZÉST!
... Á gyakorlat tehát bebizonyította, hogy ke
vés a fuvaros. Azonban, ha a szétosztás műve
letét alaposabban szemügyro vesszük, akkor ki
derül, hogy bár adott pillanatban kevés a fűva
ros, de. a munka észszerű megszervezése és a bü
rokrácia gyökeres felszámolása biztosítaná 
ugyanannyi fuvarossal a fa gyors ütemű elszál
lítását. A fa mérlegelése is bonyolult.

Megérkezik a fa,*  a vagonból kirakják a 
földre, onnan szekérre teszik és mérlegelik? El
szállítják u kistelepre s ott ismét mérlegelik a 
megérkezés pillanatában. Mikor a fogyasztó át
veszi a kistelepről, akkor ismét mérlegre áll a 
szekér. Megoldás: helyes volna például, ha az 
üzemek, gyárak és intézmények, valamint a kis
telepek egyenesen a vagonból rakatnák Szekérre 
a fát és mérlegelés nélkül szállíttatnák el a meg
jelöli helyre, mert ezzel kétszeri mérlegelés vál
na, feleslegessé, mivel a vagonban lévő famennyi
ség súlya ismeretes. A kétszeri mérlegelés mel
lőzése rengeteg holtidő kiküszöbölését jelentené, 
ugyanis a nagytelepen lévő két mérleg elégtelen 
például száz szekér lemér ősére egy óra alatt. Ha 
egy szekeret öt perc alatt mérnek le, az száz 
Szekérnél inár ötszáz percet jelent A mérlegelés 
után természetesen a szekerek nem várhatnak 
egymásra, mert ez újabb időveszteséget jelente-, 
ne s így nem lehet gyakorlatilag megvalósítani 
á szekérkaravánok indítását mondjuk a’kistele-

■ pekro. A mérlegelés pedig szükséges az ellenőr
zés miatt. Viszont, ha jegy vagon fát egyszerre 
felraknának több szekérre és a karavánt, elindí
tanák ,'kísérővelr akkor Szükségtelen a kétszeri 
mérlegelés, mert az ellenőrzést biztosítja a kísé- 
rő s útközben a- fa nem tűnedezhetik el..

Ț HIBÁS TAKARÉKOSKODÁS
■ ■ 'A kistelepeken .uralkodó fahiány másik oka, 

X ^hógy tíz mázsa fa úgy a kistelepen, ínint a nagy
telepen fogyasztók részére 1600 lej.-A Combusti
bil; tóhát ugyanannyiért osztja a fát úgy a nagy- 

' telepen, 'mint d\- kistelepén, holott a kistelepen 
, épperi az oda szállítás; következtében több, a fa 

önköltségi ára. mint a nágytelepen. Ez az árkü
lönbözet a szállítás díjq. ámít a Combustibil fizet 
a szállítási vállalatoknak. Ha azonban a Com
bustibil, kevés fát ad el as kistelepen, akkor meg- : 
takarítja a szállítási dijat, éspedig tíz ínázsán- 

, - ként 180 lejț. Á Combustibil azonban ne takaré
koskodjon tíz mázsánként 180 .lejjel, mert ez a 
takarékoskodás kétszer annyi veszteséget okoz
hat a,termelésből távollévő és az értékes muh- 

. kaidőf hasztalan áesorgással töltő dolgozóknak s 1 
. az államnak. - /'é. ?

A szállítási díjakkal kapcsolatosan érdemes 
megemlékezni a szállítási vállalatok részéről be- 

; szedett összegekről is. A szállítási díjak mégálla-*  
pítasa irodaizű Ős a gyakorlatban elégedetlensé
get okoz úgy á közönség, mint a fuvarosok ré
széről. A törvényes kereteken belül,‘amennyiben 
lehetséges, módosítani kell a szállítási díjakat, 

/ illetve Össze kell hangolni a gyakorlati követel
ményekkel, Szorosan ide tartozik a ■ fogyasztok 
lakhelyének pontos ellenőrzése a személyazoriós- 
sági .igazolványok íalápján, mert már több es-et- 

' ben . megtörténi, hogy egyesek a telephez köze- 
lebb eső utcát neveztek meg, mint lakhelyüket 

? sfesák útközben derült ki; hogy1 kétszer; vagy há- 
rómszoT olyan /nagy távolságra laknak a;telep? ,,,„ o ¥
től.. Miután a fuvaros az:út l«>:sza szerint kapja ‘ ciuj
meg mrinkadíját, nem ha jlandó ilyen esetben; na
gyobb távolságra elszállítani a fát,,-mint a szál
lítási í jegyzéken feltüntetett távolság. Magatar
tása , természetes, hiszen a ' helytelen úteamegné- 

: vezés: pénzbeli Tmegrövidítést jélent számára. '. A 
.vállalatokat pedig szintén becsapják ezek a fo*

■ gyasztók. 
GONDOSKODNI KELL A
FUVAROSOKRÓL

A" fuvarosok beszervezésére vonatkozóan csak 
annyit, hogy ezt könnyen még lehétrie oldani, ha 
a béesületés és'öntudatqs'elemekét úgy, jutalmaz
nák, —• amire egyébként van lehetőség -- hogy 

, ruházati és élelmezési jegyeket bocsátana ki szá
mukra a kereskedelmi ügyosztály. Ez döntő be
folyást; gyakorolna a fuvarosok beszervezésére és 

'', azt- eíédményeiné, hogy rövid idő alatt vala
mennyi fúvaTŐs szívesén' a szállítási vállalatok 
irányításával végezné munkáját. .

A tűzifa szétosztása és szállítása alkaíriiá-*  
val adódó nehézségek tehát csak a szervezetlen
ség és a bürokrácia felszámolásával tűnnek eh 
Viszont ezt csak úgy lehet megvalósítani,- ha a 
szállítási vállalatok a legszorosabban együttmű
ködnek a Combustibillál és mindent elkövetnek 
a'hibák felszámolásáért - . -

, (k—f—)

OLVASSATOK A SZOVJET SĂJÎO 
TERMEKElTjFMEUfS^ VISSZA 
ÍÜKRÖZUCA SZOCIALIZMUS 

PRÉSÉT A SZOVJETUNIÓBAN

V .... — -
í l ÓFI Z I TH í TŐ: 
A -C A R T G A • R U S Â. 
IIB HABI A NO ASTRÁ.

■ LIBRĂRIA ACADEMIEI 8. P. R. 
, ÉS SLOVA vÁ la lat oknál

: Élvess&tt okmdnyolcJF» ARRRERl RR AtfB
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat fnhj. 

«Ionosaik semmisnek nyilvánítják; '

fie, eliberat de Sindicatul Munci
torilor Agricoli din Cehul .Silva
niei. Tkv.
4. LEOVOI EUGEN domiciliat io 

Seini, chitanța depozit CFR Nr. 
73/15636 Lei 2500 pe numele Leovoi 
Eugen din 9/IX. 1945 statia Seini.

‘ Tkv
5. BALAZS IOAN Cluj, Str. Flo- 

resti Nr. 56, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 44.385/1947, 
eliberat de Politia Cluj. — Carnet 
de membru PMR Nr. 161.740/1948, 
carnet de membru eliberat de 
Sindicatul Muncitorilor Agricoli 
Nr. 21304/1948. — Cartelă de: Îm
brăcăminte pe numele. Balás 
Ioan. Balázs Ecaterina si Carnet 
de membru in Cooperativa „Vic
toria" Cluj, pe numele Crecan 
Vasile. 8760

Următoarele acte personale 
au fost pierdute fi posesorii 
lor le declară nule de drept în 
mâinile oticui s’ar afla:

. 1. MOLDOVAN Marton, Cluj,
Str. Tache Ionescu No. 53, Buleti- 

, nul de înscriere la Bir. Pop. No. 
. 37751 din 8 VIII. 1947 eliberat de 

____ _____ Tkv (SI) 
2. LÉB IOSIF, Cluj, Str. Arany 

' János No. 19, Permisul de circu- 
; latié de biciclete No. 4237/946 eli- 
■ berât de Chestura Politiei Cluj.

Tkv (SI)
< 3. VARGA ȘTEFAN P. Cehul

Silvaniei, Carnet de membru pro- 
, vizoriu, eliberat de org. P. M. R. 
; Carnet de membru, eliberat de 

org. U. P. M. din Cehul Silvaniei 
si Carnet de membru cu fotogra-

TISZTA GYAPJÚ, gyönyörű női 
. kabátszövet eladó. Cim a kiadó

ban. 8767
VESZEK jókarban levő varró

gépet. Címekét Oltean kalapüzlet- 
bé, Molotov-utca ÍÖ. 8768

ÉLADÓ ,,Ideal" mély gyermek
kocsi. Molotov-utca 12. , 8769

AlPROlHIli^IBElTESEK
Apróhirdetés szavanként 6 lej, Szombaton 7 'lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 

Kereskedelmi jellegű apróhirdetés ■ in lej. Cím a kiadóban es >jeligés hirdetéseknél
20 lej pótdíj fizetendő.

'ADÁS—VÉTEL ' . MEGVÉTELRE keresek két jó
KEREK-ASZTAL, két karos- paplant, gyapjupotaócót, ágyhuza.

szék? kredenc, 30 literes zsirosbö- tokát. Mas nisülgr 11. „ 87*1
dön, két fotel eladó. Rácovita— ELADÓK: szalongarnlțura, hin-
Erzsébet-ut 11. .8707 taszék, tükör, csikóbunda, gyer-

KERESEK megvételre prima-’ mekkabâtra szürke -prém, balon- 
minőségű, komplet, kombinált kabátka, matrózbluz. Bástya-utca 
szobabútort, paplant, pokrócot és ...... - ■ ‘ -
utazó-bőröndöt. Cim a kiadó
ban, 8709

ZEPHIR-KÁLYHA, 12 csöves,
oszlop csempékályhák eladók.'Cim .
a kiadóban. 8714

ELADÓ szép, zománcozott für
dőkád. Boldog-utca 17, jobbra. Ál.
lomás környéke. 8715

KOMBINÁLT szekrény eladó. 
Cim a kiadóban. 874Q

KÉZI STÉAFSZEKÉR,'kétsoros, / 
gombos harmonika eladó. Csaba- . 
utca 52. 8746
, DANIEL-KALYHÁ jő állapot- • 
bán eladó. Gheorghení—György- 
falvi-ut 78a. 8752

ELADÓK: hárompolcos kirakat
állvány, zománcozott ,,Vesta" fü- 
tőkályha, gyermekágy, fekele. csí- 
kóbunda, fakofer. Tóth József, Pét. 
ru Maior-utca 13. .8756

Capitol és Munkás Mozgók
bemutatják

Az ő boldogságuk
cimü zenén filmet

Meghaló és bájos részletek a kolhoziifák életéből 
és törekvőiéiből

Előadások kezdete: CopHo’bsn • 3, 5, 7 és 9 árakor
Munkás Mozgóban: B’30,5’30, 7*30 és 9*30  órakor

■ ELADÓ nagy falióra, valódi 
gyapjúpléd, paplan. Petru Malór-

- utéa .fl, emelet 11. . 87®5
TRAVERZVAS. kétszárnyas áj- 

■' tó, tégla eladó. Haranginé, Dózsa 
György-utca 3, I. emelet. 8757 

FÉRFI RUHÁK, kabátok közép
termetre,’ cipőit, 39-es női siba- 
kancs eladók. Enescü-utca 19. Rá- 
kóeai-negyed. 8758

VESZEK fosztatlan libatollat 200 
lejtől magasabb árral- Lieberman

■ Nándor. Dézsma 32. Tkv (SÍ)
KERESEK bérbe, hagy barna 

. ruhás szekrényt tükörrel, egy ágy-
, nemütartót Cantemir-utca 4

GENERAL-JAVITOTT 520 
\ Steler ■ személykocsi, olcsón eladó. 
. Érdeklődni Bolyai 2 alatti fűszer, 

üzletben. Tkv (SÍ)
VESZÜNK Ady, József. Illyés 

> versköteteket. Technikai Lexikont, 
Operakalauzt, modern regényeket. 
„UHU", Molotov-utca 34. 8761

TÉLtKABAT. sötétszürke, ma
gas termetre, ócska zongora eladó. 
Fürdő-utca 5, ajtó 3. 8762

KERESÜNK ultramodern háló
szobát. betéttel együtt. .,Ibolya'1 
jeligére. 8761»

MAGAS termetre söté'kék férfi 
slnadrágot keresek és 38-as, jó hó. 
csizmát. Mocuta Pétcmé, And:-I 
Muresan-utca 12, emelet. 07C6

INGATLAN—LAKAR
ELCSERÉLEM összkomfort hasz

nálattal bérelt, különbejáratu szo
bámat (Villalakás, I-' emeleten) va
lamennyire megfelelővel. Telefon: 
22—86.' 8733a

NAGYVÁRADI lakásomat (egy 
szoba, két mellékhelyiséggel) el
cserélném hasonló kolozsvárival. 
Marasestí-utca 37. 8743

MUNKÁBAJARÓ, egyedülálló 
nő otthont kaphat i belvárosban. 
Cim a kiadóban. 8744

MEGVÉTELRE keresek 1—2 szó. 
bás. komfortos öröklakást, vagy 
kisebb családi házat, központhoz 
közel.; Ajánlatokat kiadóba ..Köz
ponthoz közel" jeligére.’ Gr. 216 
• IGÉNYJOGOSULT, garzon fér
finak modern bútorozott szoba, 
fürdővel azonnalra h'adó. Címet 
sürgősen leadni ,,Villanegyed" je
ligére 8751

RAKÓCZI-NEGYEDBEN kertes 
család! ház. beköltözhető, termé
szetbeni ellátásért és 120.000 lej 
készpénzért sürgősen eladó — 
Dónát-negyedben dupla parcella 
90.000 leiért eladó. — Cim: „Vul
can", Molotov.u'ca 24. 8754

ELCSERÉLEM Dónát-uti nagy 
szoba-konyhás lakásomat belváros 
közelében levő kisebb szobával. 
„Csere TI." jeligére kiadóba. 8753

ELVESZETT vasárnap este 9 
órakor a Holdvilág-utcai Victoria- 
üzlettől az 59 számig egy félbarna 
női kesztyű. Megtalálója jutalom 
ellenében adja le a Holdvilág-utca 
59 szám alá, Kiissékhez. 8763-

KÉREM azt az illetőt, aki va
sárnap este a Diákházban tartott 
kulturelcadáson a hátam mögül 
táskámat elvitte, juttassa el Papié 
Ilarian-utca 20 sz, alá. Ellenkező 
esetben — mivel ismerem szemé
lyét — feljelentést teszek.- 8764

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 34/1949. 
PUBLICATIUNE DE VANZARE. 
In ziua de 15. Noemvrie 1949, ora 
10. dim. se vinde la licitație pu
blica in Cluj, Str. Francisc Dávid 
Nr. 2, un bufet de sufragerie, una 
vitrina, un dulap, un candelabru. 
Portarel-sef: (ss) Ioan Campeanu. 
L. S, 8748

MEGNYÍLT I

COMLEMN
SlLIMI BÚTORÜZLET

I KOLOZSVÁR.
Szabadság-tér 30 szám alatt 
Éimunkások részére kedezményes 

részletfizetés

ÁLLÁST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT azonnalra felve

szek. Budai Nagy Antal-utca 85.
8747 

JÓLFÖZÖ háztartási alkalma
zottat azonnal felveszek. Cim a 
kiadóban.

KflLtlNFÉT-ÉK

MENYASSZONYI 
lak. köszönik 
„DAhlla" Horca-ut

FORDÍTÁSOK, másolások. Író
gépen sokszoro.Tfások. Munkafel
vételi „UHÜ"-lroda, Molotov-utca 
3L 8761a

ruhăk, fáty- 
kikölcsönzése. 
35. Tkv

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 548M9. 
PUBLICATIUNE DE VANZARE. 
In ziua de 15 Noemvrie 1949, ora 
11 dim. se vinde La licitație pu
blica in Cluj, Str. 30. Decemvrie 
Nr. 21, una perdea din ata, una 
oglinda, un vas pentru flori.' trei 
scaune toncf.h. Portarcl-scf: (s.v 
loan Campeanu. L. S. 875?

R. P. R. Corpul Portăreilor Trt 
bunalului Cluj. Donor Nr. 17/194? 
PUBLICAȚIE DE VANZARE. 
In ziua de 75 Noemvrie 1949, ora 
9 dim. se vinde In licitație publica 

. In Cluj, Str. Moio'.ov Nr. 38. doua 
pardesiu do dama, sase rochie, 
doua fotilii. una cnnapca. una 
oglinda marc si alte obiecte For- 
tnrcl-scf: (ss) Ioan Campeanu 
L. S. , 874?

T.xm pMtaW plăUU In numerar eonf. oprob. Dlr, Gen. PTT No.MUM/tt. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. BRASSAI-UTCA 7. aaám. Nr. ord. CU. S5L


